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BéKáK és elefánto k!A Hir8ő-ik száma:
Wekerle ígér

Erős kezet a horoátoknak. Fel­
oszlatják tartomány gyűlésüket

Bánffy interpellált
Számonkérie az önálló magyar 
bankot

Szószátyár
horoátok

Supiloék csöndes obstrukciót in­
dítanak az egyszakaszos ellen

Szabadulnak
a de zentorok

Bankógyár
Kolozsváron

Negyedmillió hamis pénz a for­
galomban

A haldokló
boszuja

Elitéit minorita rendfőnök

Kan cellárválság 
Németországban

Bülow herceg lemondott

A montekarlói
gyilkosság

Gooldnét halálra ítélték

A beteg hadsereg
Izgalmak a német birodalmi 
gyűlésen

Eltitkolt főúri
párbaj

A szatmári
Rózsa Sándor

Merénylet a moszkvai 
főkormányzó ellen

Nyolc riport 
Távirat, telefon

Nem, jó urak, nem békáról van már 
szó. Ami kurutyoló jószág volt a honi ber­
kekben, mind lenyelték már önök az áprilisi 
béke óta s most már tessék elkészülni az 
elefántokra. A mameluk torka a világ nyol­
cadik csodája, lecsúszik azon szőröstül- 
bőröstül az elefánt is. Nem kérdi a kor­
mány, van-e hozzá ápetitusuk az uraknak.

Sírásót és töbségi pártot meglepetés so­
hasem érhet. Ezért nem is vágta a földhöz 
tegnap este a függetlenségi bőrből kikopott 
mamelukokat az a kérdés, hogy: „uram, 
uram, pártvezér uram, meddig kell még 
nyelnünk azokat a békákat?!“ Akik megelé­
gedettek és boldogok, azoknak mindig van 
raktáron néhány csiliapitó pirulájuk, a mi­
vel ráncba szedik iziben a békétlenkedőt 
Menten meg is mondta Kossuth Ferenc, 
hogy nincs többé megalkuvás (— hát ed­
dig mégis volt?! —), nincs többé jogfeladás 
(— hát ez is volt?! —), hiszen már nyílnak 
a völgyben a siker és diadal illatos rózsái, 
lesz nemzeti bank — valamikor és lesz ön­
álló vámterület is — valamikor, valahol. Ha 
nem ma, hát száz év múlva, ha nem nálunk, 
hát a kongó-négereknél.

Kár, igazán kár, hogy ezen az alapon 
nem Ígérte be mindjárt a többség diadalmas 
vezére a nemzeti hadsereget is. Az is glé- 
dába áll majd csak — az északi sarkon, ha 
nem is nálunk. Ugy-e világos, hogy a több­
ségi párt örökkön hii tagjainak többé nem 
kell békát nyelniök? Kossuth Ferenc garan­
tálja. És ahol ő vállalja a készfizetői kezes­
séget, ott megy minden, mint a parancsolat. 
Megesküdött Apponyival együtt Cegléd pia­
cán, hogy addig nem adnak egy fillér adót 
se a császárnak, egy szál katonát se az ár­
mádiának, mig a magyar függetlenség nem 
győzedelmeskedik az egész vonalon és ugy-e 
állja a szavát? Hogy most mégis fizetjük a 
milliókat, hogy készülünk az ujonclétszám 
emelésére, hogy rádupláztunk a közös ügyek 
költségeire, ez nem számit. Ez csupán az a 
bizonyos kivétel, ami nélkül az államrezon 
higgadt és óvatos politikusa nem boldogul­
hat s nem juthat el a valóságos belső titkos 
tanácsosságig.

Azonban most következnek a sikerek 
és a diadalok. Bevezetője a nagy győzele n- 
nek a parlamentárizmus egyszakaszos sze tv 
fcdöje, a mihez olyan szépen illik a fölemelt 
kvóta csipkéje. Jön aztán a választójog re­
formja is. Persze béka nélkül, de elefánttal. 
Újra kell kedzeni a statisztikai adatgyűj­
tést, mert az eddigi számok rosszak, papír­
kosárba kell dobni valamennyit. Oh, áldott 
statisztika! Nincs ennél szebb tudomány 
Ha jól megy, betelik tíz esztendő, mig vé­

geznek az uj adatgyűjtéssel, aztán rendezni 
is kell az adatokat, no meg le is kell szűrni 
a számszerű eredményeit s igy két évtizeden 
belül valahogy mégis csak bevonul majd a 
magyar népképviselet házába a népakarat".

De minek a választói reform, a mikor 
hull az égi manna Bécs városából? Itt a Be- 
nedikt-formula, a bölcs és okos megoldás, a 
mely fedezi a magyar kormány árulását. 
Tetszik a császárnak a dolog, miért ne tes­
sék Kossuth Ferencnek? A mamelukok pe­
dig betakaródznak az ártatlanság patyola­
tával: „ki akar jobb hazafi lenni Kossuth 
Ferencnél?“ Senki, senki — az ő soraikban. 
Kifizetődik a bünrészesség, egynek sová­
nyabban, másnak busásabban, de csurran- 
csöppen mindenkinek, ha sokalja is a sim- 
kókat Wekerle. Majd beszél ö még nagyobb 
szeretettel a simkókról, udvarol nekik mind 
a két balkezével.

Fel a fejekkel hát, mamelukok! Elvföl­
adás, árulás, jogtiprás, adott szó, nem szá­
mit. Szilveszter napjára el kell készülni a 
kiegyezéssel, az egyparagrafus után követ­
keznek a rendeletek, aztán szabad akár ber­
zenkedni is. Sőt nem csak szabad, de kell is. 
Tudja Andrássy mit csinál, a mikor az el­
lenzék hivatását abban szabja meg, hogy 
nem baj, tiltakozzék, de röviden. Ilyen kö­
tött marsrutás, leltári ellenzéke volt Tisza 
Kálmántól kezdve Szápáryn át Széli Kál­
mánig minden hatvanhetes kormánynak, ez 
a fajta kell Wekerlének is. Mivel most nagy 
idők következnek ránk, minden parlamenti 
ciklusra esik majd egy nagy temetés. Akik 
gyalázatos szemforgatások közepette földel­
ték el a magyar hadsereget, megjárták a go­
noszságok iskoláját és viszik a vesztőhelyre 
függetlenségi harcaink egykoron rügyező 
reménységeit: önállóságunkat, szabadsá­
gunkat és nemzeti büszkeségünket. Köny- 
nyük se perdül, szavuk se hallszik, már csó­
kolják a bilincseket, mint az igazhivő 
Mekka homokját.

A milyen félénk a kérdés, a mely a bé­
kák számát tudakolja, éppen olyan hazug a 
válasz. Aki kérdez, tudja, hogy tapsolnia 
kell a válaszra, hát tapsol és megnyugszik 
háborgó lelkiismercte. Nincs annyi fűzfa a 
magyar patakok partján, hogy elegendő 
korbácsot fonjunk az árulók számára. De 
megmutattuk Latournak, megmutatjuk ne­
kik is, hogy len és kender terem busásan a 
magyar rögben. Bécs küldi a Benedikt-for- 
mulát, mi meg fonunk nekik lángostort és 
kötelet, hogy aztán békésen emészthessék a 
békákat, meg az elefántokat.
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Két interpelláció
Bánffy Dezső báró : a Kor­
mány és a magyarjegybanK 

2. Popovics Dósán: WeKerle 
és a horvátoK

Amilyen unalmas, jelentőség és ese- 
ménynélkül való volt a Ház mai ülésének 
első vésze, olyan érdekes és komoly jelen­
tőségű volt az ülés vége, mikor áttértek az 
interpellációkra. Az ülés első részében Justli 
Gyula elnöklete mellett folytatták az egy­
szakaszos kiegyezés tárgyalását; elsőnek 
Vlád Aurél szólalt fel, hosszabb beszédet 
mondván a kiegyezés ellen. Utána a horvát 
Surmin György szólalt fel, akinek beszédé­
vel. úgy látszik újra felütötte fejét a bor­
rá f obstrukció, mert a horvát szónok telje­
sen kibeszélte az ülést. Fél három óra volt, 
amikor áttértek az interpellációkra.. Két 
interpelláció hangzott el: Bánffy Dezső báró 
az önálló magyar jegybank felállítása tár­
gyában intézett kérdést a miniszterelnökhöz, 
Popovics Dusán a miniszterelnöknek a hor­
vát kérdésben tett nyilatkozata ügyében in­
terpellált. Az elsőnél a kérdés volt érdekes, 
a másodiknál a válasz.

1.

Bánffy interpellációja
az önálló magyar jegybanK tárgyában

Bánffy Dezső bárő: Interpellációt intíz a mi­
niszterelnökhöz az önálló magyar jegybank tárgyá­
ban. Hangoztatja, hogy ha 1017-ben föl akarjuk állí­
tani az önálló vámterületet, már. előzőén biztosítani 
kell az ország pénzügyi önállóságát. Aggodalommal 
töltik el azok a nyilatkozatok, amelyek a bankügy­
ről Birsben elhangzottak s a miniszterelnök kijelen­
téseiben sem talál megnyugtatót. Az égisz Ház 
egyetért vele abban, hogy az önálló magyar jegy­
bank felállítása halaszthatatlanul fontos követelése 
az országnak. Általánosan elterjedt az a hir, hogy a 
kormány az úgynevezett Benedikt-féle formulával le­
kötötte az önálló magyar bankot, illetve olyan meg­
egyezést kötött, amely a. bank önállósításának útjá­
ban áll. Felolvassa a bankklauzulát, amely igen ho­
mályos. Ausztriában azt a magyarázatát adják, hogy 
nem jelenti a bank különválasztását. Gazdasági ön­
állóságunknak egyetlen reménytnyujtó alakulása, ha 
a magyar bankot 1011-bon felállítjuk. Kérdi a mi­
niszterelnöktől, igaz-e, hogy a kormány kötelezettsé­
get vállalt arra, hogy a magyar jegybank felállítása 
előtt a bekövetkezhető pénzügyi különbségeket elhá­
rítja.; kiterjed-e ez a megállapodás a két állam egész 
forgalmára és hogy nem érvényteleníti-e a kiegyezést, 
ha a bank-megállapodások meghiúsulnának? Kér­
dezi. megfelel-e a tényeknek, hohgy 1007. október 
nyolcadikén a magyar és osztrák kormány között 
az önálló magyar bank felállítására nézve titkos 
megállapodás jött volna létreí Ha igen. megfelel e 
a tényekenek az, hogy ez a titkos megállapodás az 
önálló magyar bank felállításának útjában áll ?

Az interpellációra Wekerle Sándor miniszter- 
elnök a legközelebbi interpelláció* napon válaszol. 
Erre a Ház engedélyét, kérte, most csak röviden

tflció. A föloszlatást nem fenyegetésképpen említette, 
mert tisztában van azzal, hogy a horvát közvéle­
ményt nemcsak felizgatták, hanem terrorizálják is, 
s igy alig remélhető, hogy uj többség jöjjön létre. A 
kormány politikája ez: először módot nyújtunk az 
uraknak, hogy lehetővé tegyék az alkotmányos kor­
mányzást. s ha ez nem sikerül, igyekszünk az urakat 
mellőzni s oly többséget teremteni, amelynek közre­
működésével az alkotmányos kormányzás lehetsé­
ges lesz.

A Ház a miniszterelnök válaszát tudomásul 
vette; ezzel az ülés fél négy órakor véget ért.

Biilow kancellár 
lemondott

Kormányválság
Németországban

— A HÍR tudósítójának távirata. —
Berlin, december 4.

Parlamenti körükben beszélik, hogy a 
birodalmi gyűlés tegnapi ülése után a poli­
tikai helyzet fölötte válságos lett és a, kan­
cellár benyújtotta lemondási kérvényét. Bil­
low herceget főképpen az a körülmény kész­
tette erre, hogy a kabinetben nem teljes az 
összhang, különösen az adókérdésben. A 
birodalmi gyűlésen villámgyorsan terjedt el 
a*hir, hogy a kancellár táviratilag adta. be 
lemondását a császárnak. A kancellár állí­
tólag attól teszi függővé maradását, ha báró 
fíheinhahen porosz pénzügyminiszter meg­
válik állásától.

Biilon> herceg birodalmi kancellár ma 
a. többségi pártok vezéreit magához hivta és 
azt a szenzációs nyilatkozatot tette előttük, 
hogy ha holnapig nem jön létre a, bloek-párt 
kebeleben az egység, akkor a kormány ebből 
kénytelen levonni a konzekvenciákat. A kan­
cellárt erre a lépésére a birodalmi gyűlés teg­
napi eseményei késztették. A többségi pártok 
nem tudnak megállapodni a közös pro- 
grainmban, folyton egymást és a kormányt 
támadják. A mai ülést a kormány elhatáro­
zása következtében holnapig elnapolták. Po­
litikai körökben leírhatatlan nagy az izga­
tottság. A bloek-párt tagjai tanácskozásra 
ültek össze, a melyről alig szivárgott ki va­
lami. A konferencia este bél óráig tartott.

Beavatottak úgy tudják, hogy Biilow 
a lemondás fenyegetésével a többségi pálin­
kái tömöríteni akarja és ez a taktikája sike­
res lesz. A kancellár késő estig tanácskozott 
a liberális es konzervatív pártok vezéreivel. 
Jól értesült helyen azt állítják, hogy a vál­
ság elsimult és a block vezérei a holnapi 
ülés elején nyilatkozatot fognak tenni, a 
mely a kancellárt kielégíti. Ma délután a la­
pok különkiadást rendeztek es villámgyor­
san terjedt el városszerte a kancellár-válság 
hire.

A küldött ségj urasnak volt egy humoros epi­
zódja is. Bánffy többek közt ezt, mondta And- 
rássynak:

— Kn is voltam főispán, de az nem történt 
meg, hogy a főispán telefon utján rendelkezett 
volna nag.vfontosságu ügyekben.

Andvássy mosolyogva szólt közbe:
— Igen, mert akkor még nem volt telefon.
Ezt a megjegyzést maga a küldöttség is han­

gos derültséggel fogadta.

MEGNYÍLTAK ^
a börtönajtók

Katonaszökevények, figyelem!
A katonaszökevényeknek és a védkötelezett- 

ség ellen vétő tartalékosoknak tudvalevőleg meg­
kegyelmezett a király. Az amnesztia alapján ren­
deletét adtak ki a honvédelmi és hadügyminisz­
terek, hogy mindazokat, akik katonai bűncselek­
mények miatt fogva vannak, bocsássák szabadon, 
akik ellen pedig eljárás folyik, azoknak se essék 
bántódásuk. Most hajtják végre ezt a rendeletet 
a közös hadsereg magyar ezredéinél és a honvéd­
ségnél. A IIIR munkatársa tegnap kint járt az 
ÍTlIöi-uti Mária Terézia-kaszárnyában és látta, 
hogy négy védkötelest, akik napok óta fogva van­
nak, rövid utón szabadon bocsátottak. Ezt a négy 
fiatalembert a fővárosi katonai ügyosztály állí­
totta elő, mert nem teljesítettek fegyvergyakor­
latot. A katonai büntetőtörvény szerint ezeket 
huszonegynapi magánzárkával büntetik. Most 
azonban elengedték nekik a büntetést.. Príleszky 
százados a H2. hadkiegészítő kerületi parancsnok­
ságánál alkalmazott tiszt, felhozat,t.a a foglyokat 
és tudomásukra adta, hogy királyi kegyelem foly­
tán visszanyerik szabadságukat. Jíatonaküny- 
vüklx' ezt a záradékot vezették be:

A rs. és kir .hadügyminisztérium IV. osz­
tályának 220f. számú rendeletére, mint knzl:v- 
yyelemben részesült szabadságoltatott és a to­
vábbi eljéirás ellene megsziintettetik.

Ugyanígy szabadultak meg az ország összes 
hadkiegészítő parancsnokságainak területén fog­
ságba vetett szökevények és az úgynevezett, ..fegy­
vergyakorlat-bliccelők/1 A Iliit munkatársa be­
szélgetést folytatott egy magasrangu katonatiszt­
tel, aki azt mondta, hogy minden újonc, tartalé­
kos és póttartalékos bármilyen mulasztást kö­
vetett is el — egészen bátran jelentkezhetik a 
hadkiegészítőknél, semmi bántódásuk sem lesz. 
Aki idejekorán nem vonult be. csapattestéhez, mu­
tassa föl a katonakönyvét, amelybe aztán bejegy­
zik n kcgyelmezési záradékot.

NYILTTÉR
R rer»t alatt küllőitekért nem vállal felelősséget a seerkestt jh-V .

konstatálja, hogy a magyar törvényhozás szabad el­
határozását a, bankkérdésbon semmi megállapodás 
nem befolyásolja. Bizonyítékait később fogja előter­
jeszteni.

2.

Mi lesz Horvátországban ?
Popovics Dusán interpellációja
Popovics Dusán (magyar nyelven) : Azon teg­

napi kijelentése miatt interpellálja a miniszterelnö­
köt, hogy a kormány a horvát rezolueiónistákat meg 
fogja semmisíteni.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Popovics 
Dusán interpellációjára azonnal válaszol. Nem mon­
dotta, hogy megsemmisíti a horvát koalíciós párto­
kat, hanem politikailag lehetetlenné fogja őket tenni. 
Fzt nemcsak mondta, hanoin kötelessége megtenni is. 
Ha másképpen ezt megcselekedhetne, mint választá­
sok utján, már régen megtette volna. A koronának 
azt a jogát, bog ya kormány előterjesztésére tetszése 
szerint nevezhesse ki a bánt, kétségl>e vonni nem en­
gedi. A horvát országgyűlést azért hívták össze, hogy 
a költségvetést letárgyalhassa, vagy az, indemnitfia- 
(',] határozhasson. A hóivá tok ezzel alkotmányos kö­
telességüket. teljesíthetik. Most itt obstruálnak és el­
vonják az időt, hogy mi a szorosan vett magyar ügye­
ket ne tárgyalhassuk. Ez ucai alkotmányos iuterpre-

Andrássy és Bánffy. Marosion!«megyéből, 
ahol az autonom párt állandó harcban áll if j. 
Ugrón Gábor főispánnal, ma küldöttség jött n 
képviselőházira gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszterhez. Báró Bánffy Dezső, aki nmrostórdai 
földbirtokos, azonosította magát az autonompárt- 
tal és ő vezette a küldöttséget a miniszter elé, aki­
nek átnyújtotta a főispán ellen vádaskodó me­
morandumot. Bánffy fölkérte Andrássyt, vizsgálja 
meg, vájjon azok a tanácsok, amelyek meghall­
gat ásávnl intézkedik a megyei ügyekben, tárgyila­
gosak-e. Andrássy azt válaszolta, hogy megvizs­
gálja az állítólagos sérelmeket, de háromszor is 
hangsúlyozta, hogy bizalommal van a főispán 
iránt. A megye többsége a közelmúltban az ellen­
állás terére lépett, egy alkotmányos miniszterrel 
szemben. Amit e rezisztencia leverésére te.tt, azért 
ma is vállalja a felelősséget. Utalt arra, hogy 
Bántfvilak. aki mint belügyminiszter erősebb kéz­
zel vitte az ügyeket és az autonom jogokat ke­
vésbé tisztelte mint ö, tudnia kell, hogy a kül­
döttségek rendesen azzal mennek haza, hogy a 
főispán állása megrendült. Ez esetben erről szó 
sines. <) békét, akar, de. ha az autonom!tsák ellen­
szegülnek, alig hihető, hogy béke lesz. Ne várják 
tőle, hogy azt az embert, akit exponált helyre 
tett, gyáván elejtse. Andrássy beszéde végeztével 
meghajtotta magát, és eltávozott. A megdöbbent 
küldöttségnek Bánffy erre ezt mondta:

Tauszky Miksa íia
Tmiszky Upát Bind.ment.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 05—3». Mtgas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás!, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár melleit szolgálatát.

ŐS-BU DAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 darab 
villamos ivlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drh villnmmotor, váltakozó áram gyári 
szám 0410. (inni és Társa gyár fi pólus, «20 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drh gáz­
motor dupla cilinderrel, 110 lóerős, gyári szám 
206, Ganz és Társa gyár 18í)4 bnn gyártották. 
Egy drh vizkazán 10 légkör nyomású biztonsági 
szeleppel, fnszmérévei és vízállást! üveggel föl­
szerelve, kazánnak átmérője «0 centiméter, hossza 
két méter. Két darab Kmko-félo forgészlvattyu. 
I-orene, Viktor-fólo gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága 60 méter Egy drh 
transzmisszió 4 esap-igygyal, fi drb. színkoronggal, 
jókarban lövő szíjukkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet rémiéi 8 órától délután S óráin ri«.
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Újra kezdődik az obstrukció
A horvát pártütők valamennyien hozzászólnak a Wekerle-pátenshez. 

Supilo nyilatkozat-mániában szenved

Titkos választói jog a komitoknak v*
Bosszul számított Wekerle, mikor ab­

ban bizakodott, hogy a horvát képviselők 
nem fognak kellemetlenkedni az egyszaka­
szos szegyen! örvény vitájában. Egykori 
fegyvertársait nem ismeri eléggé a minisz­
terelnök, mert ha ismerné őket, nem tétele­
zett volna föl róluk ekkora jóindulatot. A 
fiumei rezolució hősei tovább obstruálnak: 
ezt határozták ma esti konferenciájukon. 
Holnap már egész sereg horvát képviselő 
iratkozik föl szólásra és beszélni fognak, 
amig csak Rakovszkv vagy Návay torkukra 
nem forrasztja a szót. Igaza volt annak a 
képviselőnek, aki a múlt kora ban odavágta 
a dolyfös Wekerlének: — „az urak most 
egyek meg, amit főztek.“ A kormány kereste 
a barátságot az áruló Supilo-kom pán iával, 
az ő lelkén szárad ennek az átkozott szövet­
ségnek minden szégyene és fölhá.boritó kö­
vetkezménye. Hiába tagadja Wekerle az 
apaságot, ö a. bűnös, ne térjen hát ki gyá­
ván és férfiatlanul a konzekvenciák elöl. 
Bajfa van mosl a sor, hogy végezzen a, hor­
vát lázadókkal. De ismét, mint annyiszor, a 
leghatározottabban fölemeljük tiltakozó sza­
vunkat. az ellen, hogy a házszabályok meg­
változtatása., vagy félredobása árán törjék 
le, a horvát-szerb koalíciót. A házszabály 
érintetlenül maradjon, mert az féltett s be­
cses kincse a nemzetnek. Egyedüli erős­
ségünk.

Titkos választói jog 
Horvátországban 

Supilo megint nyilatkozik
Supilo Ferenc a glinai horvát képviselő, is­

mételten foglalkozik Wekerle Sándor miniszter­
elnök tegnapi kijelentéseivel. Egyenesen nevetsé­
ges Wekerle fenyegetése, hogy a horvát-szerb ko­
alíciót meg fogja semmisíteni — mondja Supilo 
— mert Horvátországban mesterséges eszközökkel 
pártokat szervezni és teremteni nem lehet. Er­
kölcstelen dolognak tartja megkísérelni azt, hogy 
egy más nemzet, a horvát pártokat megsemmisíteni 
akarhassa. Majd igy folytatja Supilo:

— Mi mindannyian, a koalíció összes tag­
jai úgy a parlamentijén ülök, valamint a par­
lamenten kívüliek, kivétel nélkül kívánjuk, kö­
re tie/jak az általános, egyenlő, titkos választói 
jog behozatalát Horvátországban. A horvát szo­
ciáldemokrata párttal több szociális kérdésért 
együtt harcolunk, vannak közöttünk ugyan 
igen nagy elvi különbségek, de abban, hogy az 
általános választói jogot, behozzák, minden 
egyéb kérdés félretolásával, testvéri egyetértés­
sel vállvetve dolgozunk. December 12-ikőn a 
zágrábi országgyűlés megnyitása napján a szo­
ciáldemokrata párt által rendezet! demons!rá­
ciót szimpátiával kísérjük és tőlünk telhetöleg 
sikeressé tesszük úgy, hogy a megnyitás első 
ténykedései közt. nz általános választói jog kö­
vetelése lesz. Az unionista-párt annak idején 
megegyezett, a kormánynyal, hogy az általános 
választói jog nálunk is akkor valósittassók meg, 
mikor azt, a magyar országgyűlés törvénybe ik­
tatta. Sajnos, mi csak demonstrálhatunk, csak 
panaszkodhat mik, és piától kijelentéseket tehe­
tünk, ile többet, a magyar választási reform be­
következése előtt nem tehetünk.

A horvát összeesküvők taktikát változtattak 
és most hirtelen az általános és titkos vá. isztúi 
jog behozatalát sürgetik. Eddig nem gondoltak 
erre a föltétlenül szükséges, korszakalkotó re­
formra, csak most hozakodnak vele elő, mikor 
már látják, hogy rosszul áll a szénájuk. Uj vá­
lasztások lesznek talán Horvátországban, célszerű 
dolog hát, — igy képzelik Supiloék — egy kicsit 
szélhámoskodni, egy kicsit kacérkodni a hiszé­
keny horvát néppel,

Obstruktorok értekezlete
A horvát képviselők ma délután öt órakor a 

Continental-szállóban értekezletet tartottak,, mely 
igen látogatott volt. A magyar képviselőház hor­
vát tagjain kiviil resztvettek az értekezleten a fő­
rendiháznak a koalícióhoz tartozó horvát tagjai, 
valamint azok is, akik csak a horvát országgyűlés 
tagjai. Az értekezleten konstatáltatok, hogy a 
koalíció körében az összes kérdésekre vonatkozó­
lag teljes egyetértés uralkodik. A felhatalmazási 
törvényre vonatkozólag az értekezlet elhatározta, 
hogy ygy mint eddig, a. horvátok ezentúl is részt- 
vesznek a vitában, miután eddigelé csak egyesek 
szólaltak fel e Horvátország vitális érdekeit 
érintő kérdés megvitatásában. A horvát ország­
gyűlés összehívását illetőleg a koalíció egyelőre 
tartózkodott minden határozathozataltól.

Élénken foglalkoztatja a horvátokat a zágrábi 
í artománygyülés összehívása, valamint annak kü­
szöbén álló feloszlatása. Az uj választás nem ejti 
eket kétségbe, mert meg varrnak győződve erről, 
hogy ismét csak í'ezolueiós- vagy St.aresevics-párti 
képviselőket fognak választani. Általában azt hi­
szik, hogy a december tizenkettedik! megnyitó 
ülésen nem lesz botrány, még akkor se, ha Ra­
kod czay bán azon megjelenik. Do arról sző se 
iehet, — mondják, — hogy a bánnak költségve­
tést, vagy az indemnitást megszavaznák. Ma 
/ rank dr., a Starcsevics-párt vezére is kijelenti, 
hogy ők se támogatják a kormányt, mely Hor­
vátországba a magyar nyelvet akarja becsem­
pészni, viszont a horvát-szerb koalíciót sem támo­
gatják.

Az első fecske
A zágrábi hivatalos lap mai száma közli Me- 

dakovics Bogdán elnök közleményét, amelyben 
hidtul adja, hogy a horvát tartómé nygyülés leg­
közelebbi ülése december 12-én délelőtt tiz órakor 
kezdődik.

Lemondanak ?
A horvát közvéleményt kizárólag a farto- 

mánygyillés megnyitása foglalkoztatja és a köz­
ponti lapok csakis erről imák cikkeket, Nagyon 
figyelemreméltó nz 06tornak az a közlése, hogy 
a tartománygyülésen szó sem lehet indemnitási 
vitáról, ha a koalíció tagjai távol maradnak, már 
pedig ezzel a körülménynyel feltétlenül számolni 
kell s akkor a Starcsevics-pártiak sürgős indítvá­
nyok utján fogják álláspontjukat, kifejteni, egy­
úttal tjcdig bizalmatlanságot fognak szavazni a 
bán ellen. Egyidejűleg a párt bejelenti, hogy a 
magyar képviselőházba küldött képviselői lemon­
danak mandátumaikról. Ez egyértelmű volna Bu­
dapesten a horvát obstrukció végével s ily módon 
a felhatalmazási törvény, de a kiegyezés maga is 
Horvátországra nézve érvénytelen lenne, mert a 
horvát. képviselők annak megszavazásában nem 
vennének részt. Ilyen körülmények közt aztán 
Rakodczay bánnak választania kellene a között, 
vájjon uj választásokat irasson-o ki, avagy bclc- 
törődjék-e a királyi biztos kiküldésébe. A bán és 
Josipovich horvát miniszter meg fognak jelenni 
a megnyitó ülésen.

Politizáló altábornagy
A kcpviselöház mai illését a főrendek kar­

zatáról egy délceg, öreg katona, Tomasi.cs György 
altábornagy hallgatta végig. Tomasies, ki a hor- 
vát.-szerb koalícióhoz tartozik, magyar ezrodeknél 
is szolgált és tanár volt egy időben a budapesti 
törzstiszti iskolában. Ez a testestől-lelkestől hor­
vát, ember tagja a főrendiháznak és e minőségé­
ben igen szenvedélyesen szokott politizálni.

— Nem lehet, arról szó, — mondta ma — 
hogy a horvát-szerb koalíció leszereljen, hogy a 
küzdelemtől mindon pozitív eredmény nélkül el-

J álljon. A nyelv-kérdés, mely a harcot felidézte, 
nemzeti becsületünk kérdése. Azt vetik ellen min­
dég, hogy az államvasut nem állami intézmény, 
hanem állami üzlet. Ugyan kérem, hiszen mi 
nemcsak a kvótával járulunk hozzá a magyar 
államvasutak befektetéseihez, hanem azonkívül 
hatvan millió koronát áldoztunk a határalapból, 
sőt, Wekerle most is tiz milliót kér a lykai vasút­
hoz. Rólunk tehát, két bőrt húznak le. Kvóta alak­
jában is hozzá keli járulnunk a vasúthoz és ebből 
az alapból is hozzá adunk, amely pedig voltakén 
templomok és iskolák építésére van szánva. Az 
újabb követelés tehát igazságtalan.

Végül a vasúti pragmatikára fordult a be­
szélgetés. Elismeri az altábornagy, hogy súlyos 
feladat annak megváltoztatása, de láttunk már 
nagyobb dolgokat is: Bismarck is megalázkodott 
már!

Tomasies részt vett, ma a horvátok értekezle­
tén s itt marad egyelőre Budapesten, hogy a fő­
rendiházban fölszólalhasson majd a kormány ja­
vaslatai ellen.

GRÓF
és vérteskaíona
A berlini Szodoma

— A HÍR tudósitójának telefon jelentése. — 
Berlin, december 4.

Paasrhc képviselőnek tegnapi leleplezése uj 
szenzációkat dobott a Harden pőrével kezdődött, 
erkölcstisztogatásba, a mely a fajtalan német 
tisztek ellen irányul. Azok a szerelmeslevelek, a 
melyeket Paasche a birodalmi gyűlésen bemuta­
tott, Hohenau gróftól valók ős Bolhardt vértes- 
katonának szólanak. A gróf egy fotográfiát is mel­
lékelt egyik leveléhez, a melyre sajátkezüleg irt 
ajánlást az egykori verteskatonának. A lcvclpa- 
pirost a Hohenau grófi család koronás címere dí­
szíti, a levelek tartalma pedig kétségtelenül el­
árulja, hogy milyen meghitt volt a viszony Ho­
henau és Bolhardt között.

A birodalmi gyűlés ma rövid, de nagyon iz­
gatott ülést tartott. Eynem had ügymini szter vá­
laszolt Paasche képviselő tegnapi támadásaira. 
Azt mondta, hogy azok a levelek, a melyek Bol­
háról vérteskatonához voltak intézve és a csü­
törtöki haditörvényszéki tárgyalás elé kerültek, 
semmit sem jelentenek. Hülsen térparancsnok ki­
jelentette előtte, hogy nagyon fel van háborodva 
Paasche nyilatkozatai miatt, pedig azok a Ho­
henau gróf ős Lunar gróf ügyére nézve közömbö­
sek. Amit Paasche a tisztek romlott erkölcséről 
mondott, az csak pletyka. Nem szabad pletykák­
kal a birodalmi gyűlés elé állani, ott tényeket kell 
felhozni. Felszólítja Paasehct, tegyen közvetlen 
följelentést, de ne terjoezszen pletykákat, mere 
igy a levegő nem tisztulhat. 0 & a hadsereg hálás 
lesz ezért. Ki akarunk — úgymond — kerülni 
ebből a szemétből és véget akarunk vetni az egész 
dolognak.

A hadügyminiszter beszéde után a többségi 
pártok indítványt nyújtottak be az ülés elnapo­
lása céljából. Nagy izgatottság támadt erre & 
hosszú házszabályvita keletkezett. A szociáldemo­
kraták és a centrum tagjai tudni akarták az el­
napolás célját és indító okait. Bass ermann a na­
cionalista liberálisok novében azt kívánta, hogy 
olvasság fel stenogrammból a hadügyminiszter 
nyilatkozatait, mielőtt tovább folytatják a vitát. 
Winner a szabadelvűek részéről hangsúlyozta 
hogy időt kell engedni a pártoknak a kormány 
nyilatkozatai után az állásfoglalásra. A hosz- 
szura nyúlt vitának az elnök azzal vetett véget, 
hogy bezárta az ülést és kihirdette, hogy a leg­
közelebbi ülés holnap lösz.

Hivatalos részről erősen tagadják, mégis igaz, 
hogy a legfőbb katonai parancsnokságok vezeté­
sében a Moltke—Hardcn-pör folyományaként és 
egyenesen a «ászár rendeletére nagy változások 
készülnek. Katonai körökben xigy tudják, hogy*a 
hannovorai 20. hadosztály parancsnoka, Ekloff- 
stein báró tábornok a változások következtében 
Berlinbe fog kerülni.

Parlamenti körökben nagy izgatottsággal 
tárgyalják a hadügyminiszter beszédét, a melyben
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Paasche támadásaira válaszolt. Meglejietésként 
hatott a hadügyminiszternek az a bejelentése, 
hogy Lynar és Hohenau grófok Berlinben van­
nak és önként jelentkeztek a haditörvényszék előtt. 
Általános elképedést idézett elő, mikor a hadügy­
miniszter gyerkőcöknek nevezte a homoszexuáli­
sokat és az asztalra csapva öklével, emelt hangon 
azt mondta, hogy nincs más szó az ilyen tisztekre, 
legyenek bár grófok, vagy hercegek, mind 
gyerkőcök.

Negyedmillió
hamis pénz

BanKógyártás Kolozsváron és a 
vidélíen. Nyomdász csinálta a 
tizeseKet. ElKobzott gépek. Tö- 

meges letartóztatás

Az elásott Kincs
Kolozsváron óriási pénzhamisításnak 

jött nyomára a rendőrség. Körülbelül ne­
gyedmillió koronáról van szó. Ennyi ösz- 
szegii hamis bankóval árasztották el az er­
délyi megyéket. Hónapok óta tudták az em­
berek, hogy rengeteg mennyiségű hamis 
huszkoronás van forgalomban, de a hamisí­
tókat nem bírták kézrekeriteni a hatóságok. 
A bankókét, amelyeket zseniális kéz gyár- 
fott, alig lehetett megkülönböztetni a. való­
diaktól. Hasztalan keresték, kutatták a titok­
zatos bankógyárat a ha «iságok, minden fá­
radozásuk eredménytelen maradt, A hamis 
pénzből egyre többet adtak át a forgalom­
nak. Most aztán a véletlen segítségére sietett 
a rendőrségnek. Kézrekerüllek a bankóha- 
misMók. A bankógyár beszüntette az üze­
mét, de a rengeteg hamis pénzt nem lesz 
könnyű egyhamar kivonni a forgalomból.

A banKógyár titKaiból
— A II ÍR tudósitójának telefon jelentése. —

Kolozsvár, december 4.
Kolozsváron és környékén pár hónap óta 

rendkívül sok hamispénz került forgalomba. 
Többnyire hamis tiz és huszkoronásokkal árasz­
tották el a vidékét. A rendőrség hasztalan kuta­
tott, a környék, sőt. a szomszédos megyék csendőr­
ségén ek erélyes nyomozása is hiábavaló volt: nem 
tudtak a hamisítók nyomára akadni. Ma azután 
a drági csendőrőrs vezetőjétől: Hunyadi Mátyás 
esendőrőrmostértől jelentés érkezett a rendőrka­
pitányhoz, hogy a pénzhamisítók kézre kerültek 
s a banda vezetője Fenyvesy Viktor kolozsvári 
nyomdász, aki hónapok óta gyártja már a hamis 
liuszkoronásókat. Fenyvesyt a rendőrség még a 
mai est folyamán letartóztatta.

A hamisítókat Hunyadi Mátyás cseudörör- 
m es tér fogta el. Tegnap reggel Itácz Lajosné, a 
hidalmási postamesternő jelentést tett a drági 
esendőrersnek, hogy négy darab hamis huszko- 
ronásnak jutott n. birtokába. A drági körjegyző 
ezen a napon küldte be a hidalmási posta utján 
a község adóját: mintegy tízezer koronát n bánffy- 
hunyadi adóhivatalba. Ebben a küldeményben 
voltak a hamis pénzek. Ftáez Lajosné nkképen ju­
tott ezeknek a nyomára, hogy feljegyezte a papi­
rospénzek számait, s e közben észrevette,' hogy két 
huszkoronás bankónak egy száma van. A drági 
esendőrőrmester nyomban házkutatást tartott 
több falubeli gazdánál és Fodor János főim íves­
nél háromezer korona értékű bankjegyet talált, 
Vaüatóra fogta Fodort, aki beismerte, hogy ösz- 
szrkött eresben áll a pénzhamisítókkal. Elmondta, 
hogy a Kolozsvárral szomszédos Ugrn.cz község­
ben három parasztgazda foglalkozik hamispénz 
terjesztésével. Ezer koronáért háromezer korona 
érjókii hamis bankót adnak és sok vevőjük akad 
a környékbeli lakosság körében. Az élelmes pénz­
kereskedőket Túrós Munkás András, Balás Ká­
roly, Balás András és Bal ás Viktor ugróczi gaz­
dák személyében még tegnap letartóztatták. Mind­
annyian töredelmes vallomást tettek. Temérdek 
hamis pénzt koboztak cl tőlük. Balás Viktor kert­

jében egymagában Hzenháromezer korona értékű 
bankót találtak elásva. Túróstól ötezer, Hálás Ká­
rolyiéi és Balás Andrástól nyolcezer korona ha­
mis pénzt szedtek el. Bal ás Viktor elmondotta 
azután, hogy a bamkógyár Kolozsváron van. 
Fenyvesy Viktor nyomdaiul a jdonos készíti a pén­
zeket, amelyeket úgyszólván lehetetlen megkülön­
böztetni az igaziaktól, oly tökéletesen vannak utá­
nozva. A bankógyár Fenyvesy nyomdájában van, 
aki időnkint ki szokott menni a falvakba s ott ad 
túl a pénzen.

A letartóztatott embereket Kolozsvárra szál­
lította a csendőrség, amely ma reggel táviratban 
értesítette az itteni rendőrséget a szenzációs fel­
fedezésről. Fenyvesy Viktort aztán ma este elfog­
ták. Két detektív elment a nyomdába. Óriási 
mennyiségű hamis bankót, találtak itten. Nyolc­
vanhétezer korona értékű huszkoronást. és tizen­
ötezer korona értékű tizkoronást koboztak cl. Le­
foglalták ezenkívül a gépeket is, amelyeket, Feny­
vesy már széjjelszedett.

Fenyvesyt az est folyamán kihallgatták a 
rendőrségen. Mindent beismert, Bevallotta, hogy 
augusztus óta iizi a pénzhamisítást és ez idő alatt 
több mint iizczer darab huszkoronást, és három­
ezer darab tizkoronást hozott forgalomba. Ezek­
nek. az érieké, meghaladja, a negyedmillió koronát. 
Fenyvesyt nagyon sokan ismerték Kolozsváron. 
Kő- és könyvnyomdája szépen jövedelmezett. In­
telligens ember, kiváló rajzoló és rendkívül ügyes 
kömetsző. Pénzhamisításért már egy ízben bör­
tönbüntetést ült. Hat évvel ezelőtt résztvett a 
Csongvny-féle pénzhamisításban ,s akkor három 
évre ítélték el. Ebből a büntetésből másfélével ki 
is töltött, a hátralevő időt kegyelem utján elen­
gedték neki, mert példás magaviseletéi tanúsított 
a fogságban. Fenyvesyt holnap alkisorik az 
ügyészség fogházába.
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Az erdő ünnepe
Udvari vadászat Kisjenőn
— A HÍR tudósítójának telefonjelenlése. —

Arad, december 4*.

Két nap óta üröinznjtól hangosak a kisjenüi 
főhercegi uradalom sűrűi. József főherceg és 
Auguszta főhercegnő egy csapat előkelő ven­
dég kíséretében odaérkeztek, hogy az uradalmi 
erdők mit sem sejtő vadjai közül mentői többet 
meggyilkoljanak. A föhercegi pár kíséretében 
vannak: György bajor herceg, Üxl'üll-Ghillen- 
band gróf budapesti hadtestparancsnok, Ester­
házy Miklós gróf, Révay Simon báró, Felez 
Gyula kamarás, Vécsey Miklós báró, Libits Adolf 
udvari tanácsos, jószágigazgató és Szegcdy Gina 
udvarhölgy. Ferenc Ferdinand trónörökös, aki 
szintén készült a kisjenüi vadászatra, nem vehet 
részt a mulatságon közbejött influenzája miatt. 
A trónörökös kedvéért, mihelyt fölgyógyul, meg­
ismétlik a vadászatot. Azonban amint a fenti 
kis névsorból látszik, elég előkelő a társaság igy 
is és a kisjenüi állatok boldogan adhatják ki a 
párájukat, mert tagadhatatlanul elegáns és finom 
nép puskáitól ejtek el. A kisjenüi vadászatok, 
amelyeket négy napra terveztek, tegnap kezdőd­
tek meg. A vadászatnak eddig is gyönyörű ered­
ménye van már: tegnap reggel óta kétezer fá­
cánt ejtettek el. Egyéb állatok sem panaszkod­
hatnak a mellőzéstől. Maga Auguszta főhercegnő 
is tevékeny részt vesz a vadászatban és szép si­
kerrel csattogtatja a fegyver ravaszát. A vadá­
szatok idejére hótszáz hajtőt vettek fel, akik reg­
gel kilenc órától este hat óráig szolgálják az elő­
kelő vadászok mulatságát, nem kevesebb, mint, 
napi. egy korona, díjért,. Egy egész koronáért egy 
rövid kis napra. A környéken a vadászai alatt 
éjjel-nappal tizenkét csendőr vigyáz a rendre, 
talpon vannak állandóan a Melegben, hogy min­
den gyanús embert megfigyelhessenek. Ezt a ki­
merítő szolgálatot puszta lovagiasságból végzik, 
pótdijat nem kívánnak, mert, hu kívántak volna, 
valószínűleg kaptak volna is. így folyik a gyö­
nyörű kisjenüi vadászat, emberek és állatok nagy

öooldnét halálra ítélték
A montekarlói biinpür utolsó napja. Ta­

gadnak a gyilkosok. Örök rabság

Három napon át óriási izgalmak kö­
zölt tárgyalta a monte-carlói bíróság a 
GrOoM-házaspár szenzációs bünpörót. A ta­
vaszon történt, hogy báró Goold, egy kalan­
dos multn ember ős alacsony sorból szár­
mazó felesége irtózatos kegyetlenséggel 
meggyilkolták Levin Emma félvilági 'iri­
gyet, aki hónapokon át egyik legkeresettebb 
szépsége volt a monte-carlói játékosoknak, 
A tárgyalást az tette izgatóvá, hogy Goold 
felesége, egy elvetemült fúria, csökönyösen 
tagadta szörnyű bünrészességét és szinte 
szuggerálta férjének, hogy az ö ártatlan­
sága mellett tegyen vallomást. Az igazságot 
azonban nem tudta elnémítani. A bíróság 
késő éjszaka hirdette ki az Ítéletet, amely 
fíooldof életfoqytiq tartó f egyházra, a fele rá­
fiét, pedig kötél általi hálálni Ítélte.

Az asszony szuggerál
1— A HÍR tudósítójának távirata. •—

Monte-Carlo, december 4.
Ma folytatta a montc-carloi bíróság a fíoold- 

házaspár bünpörót. A tárgyaláson Goold csodála­
tos egykedvűséggel ismert be mindent. Hogy 
Goold mennyire feleségének pressziója alatt áll, 
mutatja az is. hogy ha valami olyasmit mondott, 
a mi a feleségének nem tetszett, elég volt az nsz- 
szonyuak egy energikus közbeszólása, hogy vallo­
mását rögtön megváltoztassa. Elmondta, hogy fe­
leségét újság-hirdetés révén ismerte meg.

Goold né (közbeszól) : Nem igaz.
tinóid: Csakugyan, baráti körben ismerked­

tem meg vele.
Elnök: A holttesten tizennégy, két különböző 

késtől eredő szurási sebet találtak. Valószínű, 
hogy az egyik kést ön, másikat a felesége hasz­
nálta.

Goolrl fa feleségére néz) : Nem. En egyedid 
öltem meg. Amikor az egyik kés hegye eltörött, 
elővettem a másikat.

Elnök: Azután a feleségével együtt kivitte 
Levin Emmát a konyhába.

Goold,: Nem, egészen egyedül vittem ki. Az­
után felhörpintettem egy pohár viszkil és vár­
iam, amig Levin Emma egészen meghalt. (Moz­
gás.')

Ezután elmondotta Goold, hogyan darabolta 
fel a holttestet, majd igy szólt feleségéhez: Most 
elutazunk Mavseilleba és egy pár jó napot fogunk 
tölteni. (Nagy mozgás.)

Gooldné ezután elmondta, hogy Goold hoz 
nem szerelemből, hanem csupán a bárói cim ked­
véért ment feleségül. De azért Goold továbbra is 
mindenben feleségének adott igazat. Az asszony 
elmondotta, hogy semmi része sem volt a gyil­
kosságban. O, mikor a gyilkosság történt, benn 
sem volt a szobában és mikor a szobába bement, 
akkor lx>vin Emma már halott volt.

Goold.: Minden úgy van, a mint a feleségem 
mondja. (Derültség.)

Elnök: (Gooldnéhoz.) Tehát ön azt mondja, 
hogy sem a gyilkosságnál, sem a holttest felda­
rabolásánál nem volt jelen?

Gooldné: Nem is Indok vért, látni.
Enök: A vizsgálat alkalmával ruháján vér- 

nyomokat talállak. Azonkívül a szakértők be fog­
ják bizonyítani, hogy a gyilkosságot, csakis kél 
ember követhette el.

Kiitélhalál
Az ítéletet késő éjjel hirdették ki. A bíróság 

Gooldot életfogytig tarló fegyházra. a feleségét, 
pedig kidéi általi halálra itélle. A férj Ítéletének 
kiszabó -áltál a. bíróság enyhítő körülményeket 
vett figyelembe. Mikor a hivő publikálta az Ítéle­
tet, Gooldné fölállt és izgatottan kiáltott föl:

— Arin lián vagyok!
A közönség éljenzéssel fogadta az ítéletet.

Az uj Landwehrmtulszter. Bécsitől jelen­
tik: A miniszterei nők a képviselőkáz mai ülésén 
mutatta he Georgi honvédelmi minisztert, akm 
számosán üdvözöltek.
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llésefirt Becs.
«*'»' IJ»arunHnt előmozdító cégemnél a Icirinl.h«Ti11 *- w‘*“«'VIO,".',n "" o-ífib.,»,, izerÄ-
«Sli l)f, mint bármely hllintidl órcitrőros.itu

Kockázat kizárva! EMST Nem tetsző árut 
kicserélek, vagy a pénzt tisMaa» am !
Cnali Altolnm Kipróbált. pont.,* I.VriUu drftn.-,- 

szittlltok. IQ évi Jótállási 0t

Fontos mindenkinek ! !
200. sí. rjdonsdfft Legjobb

“ü
rondos óranagysigban, igo,n merr- 
lopo kfl’emo. ős ceongos harang 
AhresztéssvJ, logpnntosabb járás-sa*. niokol fokban..........  12 K
Oxid í It tok lián............... I,“) K
Valódi ózíIriböl  ................ 05 K
Négyzet alakú oxidált tok­
ban, világhírű szerkezettől 20 K

Legpontosabb női óráki
420. 8z. Arany

mii Will
romok «'•s kitűnő szorke
•,:* IN'!. n"i <>r.1 . ... 35 K
E .iiöiiy'«'(lt-llfl . . ... 44 K
■Vf.', sz. Vált)di
ma dnpIafpflelU vó-
sf'tsel.................... . ... 12 K
ÉAVl-'d.'tliPl ... . . ... f) K

?>!« v^>tx Szivalaku női oxydált
rr B

kitűnő szorkezotf/il ...............r k

Ugyanaz gömbölyű alakban 7 K

•sTfUon dlmrérn 13 ói fői conti- 
■ «-r magas murvArv • -kban, rsisz tlt 

vorgul. rauyogó ékkő utánzattal, 
ilu in kirakva ... ... .................10 K

O

mmS5:5í3&)

* j ö C. V;. lUUlíldb i '
10 cm. mag . • ronton Járrtsn

ß ös élesztő-óra
nickel tokban . ... ... 2.LO K
2 haranggal ... 4 k
8 „ éjjel világiAÓszámlappal, «1 i . * - kidol­
goz V-u i'diro . ő óra, já-
r. s i a l"gpon(i< . .1' 1 , i‘b- 
rí zifl cőongó 0 fel'Jlrr* il 
m-nderi otld ;i gyár m.nw 6. K 
Világító száívlau 1 tU ér. 1 'so- 

inagoláí . « jód 2u fillér.
3 drb. rendelésé ő! csomajolAs

______ Ingyen*

Domború lmrilmtry Urll va­
lódi 14 karátos fémjelzett erős 
tömör karikagyűrűi« < K-tól félj. 
VésAs ingyen ! Ujboaég papír­

szalaggal is monadhato.

700. **. - kis tryiingy esI „Ine« kit I) K
Tohz** s: érinti ókeíorti-rgyok 
fonfaiása jufAnvnsan eszközöl­

tetnek.

i;0:,|2. : z. v.iL'hII II Karátos
nrnn> liftfvO sry ?»rO hzí-
nos, 1 kövei ............. 12 K
Ugyanaz 1 gyémánttal *2 
soros. 2 f 'i'i'1... 82 K

720. s*. 14 karátos arany, 
Itten hűvel............... 10 K

Ugyanaz kisebb...............  10 K
Vj alanyból ............. . ... 7 K

Vnltt <11

Hzusf revolver
(1 tn.'függelék) 2.40 K 
I doboz fid dny .50 K

Sclöemll laire SSS5SÍ Pécs.
Ml cica lapra hivatkozik, raey.knpj» unify képes | 

Är J««ry*ékemet Iné:ven t s bérmvntie.
■»«ni ■ ...........>,»$

Direktor ur 
* Amigél
Manőver a hitelezők ellen

Ntifr>- port vert fői a nyáron a Központi ElÖ- 
'i't/rző Itonk, mini szövetkező.I, bukása, amely sza- 
llos embert érzékenyen megkárosított. Dr. Szende 
Amigél es dr. Holtai Jenő fővárosi ügyvédek, a 
bank igazgatói juttatták tönk szélére a szövetke­
zetét. A bukásban több pénzintézet is érdekelve 
volt s ezek a két ügyvéd magánvagyonára végre 
baj fást vezettetlek, hogy követelésüknek legalább 
gy részét megmenthessék. A több százezer koro­

nás tartozásra kevés fedezetet találtak. Szende. 
Amigáinak, harminc-negyvenczér korona értékű 
111 tora, házi berendezése és egyéb ingósága volt, 

amelyre, a károsultak végrehajtást, vezettettek és 
árverést tűzettek ki. Szeptember óta harmincöt 
interes volt kitűzve ezekre az ingóságokra, de ár- 
veresre azért sohasem került a sor, mert Szende 

’e l ügyvedjének fizetési ígéretekkel mindég sike- 
•iilt azt elodáznia. Az egyik budapesti pénzinté- 
: tnek végre elfogyott a türelme és december ina- 
iidikán minden körülmények között árverezni 
kart. Az intézet ügyésze el is ment a kitűzött 
lapon dr. Dohrov végrehajtóval Szende Amigái 
(kására, ahol azonban kellemetlen meglepetés 
art reá: Szende felmutatott két árverési jegyző- 

■onvvet, amely szerint a harm iné-negyvenezer ko­
rma értékű bútort azelőtt való nap özv. Löwin- 
'er Tíenrikné, Szende anyósa árverésen megvette. 
Ezzel aztán az összes hitelezők elestek követelő­

iktől. Nem kapnak egy krajcárt sem. A penz- 
itózeli ügyész furcsának találta, hogy az ő tudta 

lé'kiil egy más árverést megtarthattak. Érd ok­
id ni kezdett a dolog iránt s megtudta, hogy 

-zendéék egy, ., fővárossal szemben fonálló ille- 
'•ktavtozás fejében a fővárosi számvevőség végre- 
ajtási osztálya által árverést eszközöltek ki. így 
i tt meg aztán, hogy erről az árverésről nem 
altak a Központi Előlegező Bank károsultjai.

Érdekes, hogy a fővárosi számvevőség árverése 
1 rendel1" végzését szahalytnlannl bocsátották ki. 

Ezt a végzést, amelyet szokatlanul gyorsan esz- 
"zöllek ki Szendéék maguk ellen, a főváros tiszti 

' ’ügyészének kell először véleményezni. Ez nzon- 
' an nem történt meg. Egyszerűen elrendelték az 
ir ve rést és az egyik fővárosi végrehajtó közben- 
lilével meg is tartották. A károsult pénzintézet 

mi lel jelentésit tett dr. Rárez/i 1st vári polgármes- 
vmél. aki nyomban szigorú vizsgálatot, indított 
hiten az ügyben. Melha Kálmán főügyész kije­
idet te a polgármesternek, hogy az árverés elrcn- 

1 elésén 11 nem volt tudomása. A vizsgálatot. Bárczy 
ilgármester személyiben vezeti. Amigélék bankja 
ülöiihen december elsején teljesen feloszlott. A 

:árosultnk még most is tömegesen keresik fel az 
idézet helyiségét, amely a Gizella-tér .‘3. számú 
láz első emeleti termeiből a házmester egy szűk 
,i- szobájába költözédt át. Itt állandóan egy 
zolga tartózkodik, akinek az a kötelessége, hogy 

i pénzüket kereső embereknek tudomásul adja a 
•yás/.hirt: Központi Előlegező Bank, mint Szö­
vi kezet végkép kimúlt.

A disszidensek. A függetlenségi párt­
iul kiléped képviselőkről hazug hiteket bo- 
mítanuk világgá a kormánylapok. Ma azt 
ij.ságolják, hogy a. disszidensek bizalmas 
aná,cskozás után abban állapodtak meg, 
mgy az egyszakaszos javaslat ellen nem 
'ólainak' föl. Ez az állítás nem igaz; értjük, 

!ut a kormány igy akar hangulatot terem­
em maga mellett a parlamentben, de ez tá­
volról sem jelenti az igazságot, igenis, a ki­
lépett képviselők eredeti szándékukhoz ké­
jest erős harcot indítanak a szégyentörvény 
Hiúi és sorra fölszólalnak. Holnap Lénnyel 

Zoltánra kerül a sor, utána még mások is 
fognak beszélni. A demokraták részéről 
i’elő Sándor már beszélt, Vázsonyi Vilmos 
;s súlyos kritikát készül gyakorolni a fel ha- 
almazási javaslat fölött. Pénteken Kölnin 

Károly szólal fel a Házban.
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A tűzoltóság újjászervezésén 
Dolgoznak Budapesten máma,
Wekerlét meghallgatják bizonyára,
Mert 6 ez ügyben sokat tehet —
Hisz nagyszerűen oltja el mindig 
A hazafias tüzeket.

CsaK nzE-aRnaR

Hohenau tábornok 
Levelét megírta 
Szerelmes szivével 
Untig telesírta.
Rózsaszín a levél,
Illata, ibolya.
És a kedves címzett 
— Ne keressünk rímet —
Egy vérteskatona.

nwu' --------------- m

Galgőezy visszavonul, fíalgtrsy Antal (á- 
horszemagv, aki magyar emberből kezes osztrák ge­
nerális lett, legközelebb nyugalomba vonul. Ez a hír 
jön Bécsből. Gnlgóezy most hetvenéves és nemrég ne­
vezte ki a. király csapatfőfelügyelőnek. Háború ese­
tén hadvezére lett volna az egyik seregnek. Prze- 
mysli hadtestparancsnok korában történt, hogy ma- 
gyar huszárok megölték Diószeghv őrmestert: hetet 
ezért halálra Ítéltek közölök, ff a Igőezy rendkívül szí* 
gom, alárendeltjeivel szemben kímélet len katona volt; 
magyarellenes érzelmei hírhedtté tették a nevét. Va­
lahányszor haj volt Magyarországon, a. Burgban 
mindjárt az erőskezü generálisra gondoltak. S ő 
vele sok mindent meg lehetett volna csinálni, lueszen 
— magyar volt. Mint katonát, társai nagyra.beesül- 
ték, mert nagv kéjiességeket födöztek föl Irénné. Az 
olasz hadjáratban és a eustozzai ütközetben császárja 
megelégedését vívta ki. O a Igőezy távozásával az osz­
trák militái izmus maradi szellemének egy darabja 
költözik a jól megérdemelt felejtés homályába.

Széchenyi Vanderbilt. A hires Szé­
chenyi-Vanderbilt-nász. amelyről már annyi sző 
esett, a legfrisebb newyorki hírek szerint valő- 
sziniileg január első napjaiban lesz. A jegyespárt 
először egy katolikus érsek, azután egy reformé 
tus pap fogja megáldani. A dupla áldás után 
mind a ketten megtartják a házasságban a ma­
guk eredeti vallását. A fényes és nevezetes lap- 
zira megérkeznek Amerikába a vőlegény test­
vérei, Széchenyi Dénes és Péter grófok nejeikkel, 
továbbá Széchenyi István, Károlyi Mihály, 
Wenckheim József, Esterházy Pál, Sigray An­
tal grófok. Az esküvőre hivatalosak Hengelmül- 
ler báró washingtoni nagykövet, Ambrózy báró 
követség! tanácsos és Hoening 0‘connor Ottó 
báró newyorki magyar-osztrák főkonzul is. Az 
uj pár esküvő után Magyarországra jön, Szé­
chenyi László őrmezei birtokára. A hires meny­
asszony már buzgón tanulja a magyar nyelvet.

Lembergben szabad a Kossuth- 
nóta. Magyar fiuk, akik a császár kenyerét 
eszitek, ha a Kossuth-nóta mellett akartok 
sirva-vigadni, akkor menjetek ki Lemberghe. 
Oft még nem vetik áristomba a vakmerőt, a 
ki a feketesárga zsinóros mundérban se ta­
gadja meg a magyarságát. Lembergben len­
gyelek és németek tapsa, mellett huzattá el 
egy osztrák Landwehrtiszt. a Kossuth-nótát 
Horváth Sándor bajai cigányprímással. 
Két magyar önkéntes kipirult arccal hall­
gatta a Kossuth-nótát. És a hajai cigány­
banda azóta esténként eljátszsza a Kossuth- 
nótát. Lembergben még szabad magyarnak 
lenni.

Hangszerkészítők Kossuth Ferencnél.
Az országos magyar hangszerkészítők küldöttedre, 
tisztelgett, ma. HMy Gyula országgyűlési képviselő 
vezetésével Kossuth Korane kereskedelemügyi nii- 
nwzfeniél. A küldöttség arra. kérte a mi ni sztori. 
Védje meg őket attól a sok zaklatástól, melyben a 
zeneszerzők részesítik őket. Nem akarják ugyanis 
megengedni, hogy a granimofon-lomezeket sokszorosít 
áflk. A miniszter kijelentette, hogy belátja az i^az- 
ségtajiutságol s a kérdést véglegesen rendezni fogja.
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A tanítók vasúti jegye Eltitkolt főúri párbaj
Zsugori a kormány

Panaszt kapott A Hir a tanítók kövéből, keser­
ves panaszt a kereskedelmi kormány ellen, amely 
éppen a szegény tanítókat pécézte ki, hogy szapo­
rítsa az államvasut számtalan millióit. A népnevelői 
nyomor végtelen sivatagának csak egy talpalattnyi 
helyéről van szó, a budapesti kelenföldi elemi iskola 
tanítóiról, akikkel fájdalmas igazságtalanság tör­
tént. A kelenföldi tanítóktól váratlanul elvonták a 
féláru vasúti jegy élvezetének kedvezményét, amely 
az iskola fönnállása óta megillette őket. Kormányok 
változása nem érinthette ezt a privilégiumot, amely 
a leghumánusabb kedvezés volt, mert a kelenföldi is­
kola növendékei báromnegyedrészben vasúti alkalma­
zottak gyermekei és vidékiek, akikkel a tanítók va­
lóságos atyai gondviselést gyakoroltak. A tanító tes­
tület részben összeköttctóseivcl, részben jószivü em- 
lierek adományainak gyűjtésével évről-évre gondos­
kodott az iskola szegénysorén növendékeinek felöltöz­
tetéséről és a déli meleg ételről, hogy a szegény gyer­
mekeket a legnagyobb nélkülözéstől megóvják. A 
gyermekek délután négy óráig, sőt tovább is kényte­
lenek várni a vonatra, amely hazaviszi őket. Ezért a 
tanítói hivatást fölülmúló jócselekedetért élvezték a 
tanítók a vasúti kedvezményt, amelyet most a koalí­
ciós kormány elvont tőlük.

Országos sérelmet jelent a tanítókra a kelen­
földi kartársak esete. Évtizedes kívánság, hogy a 
tanítókat, a nemzetnek e nyomorult javadalmazása 
napszámosait is részeltessék a féláru vasúti jegy­
ben, amelyhez minden köztisztviselőnek joga van. A 
függetlenségi pártnak, amely most kormányon van, 
a múltban mindig voltak szónokai, akik a képviselő­
házban szóvá tették a legnagyobb méltánytalansá­
got. Most nincs, aki szót emelne. A tanítóknak csak 
csalódást, csak kiábrándulást hozott az uj rendszer. 
Elveszik töltik azt is, ami eddig Az övék volt, amikor 
minden kilincsezö kijárja magának a szabad vasúti 
jegyet, a néhány nyomorult tanító kedvezményének 
megvonásával akarják szaporítani az államvasut jö­
vedelmeit. Szivettépő lelketlenig ez, politikának pe­
dig a legostobább. A tanító szociális keserűsége 
akaratlanul is átszivódik a gyermekek leikébe és 
nincs hatalom, amely azt onnan valaha kipusztitsa.

itt: Szeged főkapitánya. Rövid f élesztői idő 
alatt másodszor cserél gazdát a szegedi rendőr­
ség. Rainer József tragédiája után dr. Boksa La­
jost nevezték ki főkapitánynyá, aki néhány hó­
napi hivatalviselés után letette tisztét, mert a 
református konvent előadójává választották. A 
pályázatot ismét kiírták ós nyolc jelentkező kö­
zül ma dr. Somogyi Szilveszter szegedi királyi 
alügyészt. nevezte ki Kelemen Béla főispán Sze­
ged város főkapitányává. Ez a kinevezés a nagy 
alföldi városban éppen nem keltett megelége­
dést. A főispán olyan kitűnő, rátermett embert 
mellőzött, mint Kocznr János helyettes főkapi­
tányt, aki évtizedek óta a városnak egyik legtar­
talmasabb és a mellett nagyon népszerű tisztvi­
selője. De ha már a helyettes főkapitány hosszú 
és érdemes szolgálatát ennyire semmibe vette az 
egyesztendös főispán, legalább annyit megtehe­
tett volna Szeged közbiztonságáért, hogy hivatá­
sos rendőrt állít a sok reformra szoruló rendőr­
ség élére. Pályáztak ilyenek is, köztük dr. Pálfy 
József szegedi árvaszéki ülnök, aki éveken át 
alkapitány volt. A főispánnak meglehetősen ön­
kényes eljárása a legélesebb kritikát hívta ki a 
közönség részéről.

A Heltai-Folónyl pör. Dr. Ildi ni, Fe­
renc védői, Eötvös Károly és Lengyel Zoltán el­
készítették a járásbíróság Ítélete ellen a íölubbe- 
zést és azt holnap nyújtják be a bíróságnál.

Zsur betöréssel. Merész tolvajok garázdál­
kodtak Fáik Zsigmond lovag lakásán, a Váci körút 
S0. száma alatt. A házbeliek épp vendégeket fogadtak 
s amig uzsonnáztak, a betörők kétezer koronányi 
ezüstnemttt vittek el a szomszédos szobából. A helyi 
viszonyokat bizonyára jól ismerték. Eddig nem sike­
rült őket leleplezni.

Magyar mágnások afférje Becsben

Érdekes hátterű lovagifis ügyet intéztek 
el a minap Becsben, a nélkül, hogy a. nagy- 
közönség egy árva szónyit is megtudhatott 
volna eddig belőle. Fegyveres kézzel állottak 
szembe egymással magyarországi arisztok­
raták s kínos igyekezettel próbálták mélysé­
ges titokban tartani az ügy összes részleteit. 
Gróf Sigrcuj Antal, az ismert sportsman és 
gróf Harnoncourt Félix nagybirtokos, Fe­
renc Ferdinand trónörökös bizalmas ba­
rátja és vadásztársa voltak az ellenfelek. 
Nagyon diszkrét természetű esemény veszí­
tette össze a régi barátokat, még pedig olyan 
módon, hogy csakis fegyverrel intézhették el 
a dolgot.

Sigrav megbízottai voltak: BaJlhyány 
Elemér gróf, a Magyar Lovaregyesület el­
nöke és Csekovics Gyula gróf; Harnoncourt 
segédei: gróf Lónyay tábornok és báró Bor­
nemissza■ földbirtokos. A Bristol-szálló kü­
löntermében s a Jockey-Chd) helyiségében 
folytatott tárgyalások azzal végződtek, hogy 
az ellenfelek megbízottai piszlnlypárba.jban 
állapodtak meg: kétszeres golyóváltás, vont­
csövű pisztolyokkal, huszonöt lépésről, öt­
öt lépésnyi avánszszal. A páros viaskodás 
a bécsi lovassági kaszárnyában folyt le. 
Harnoncourt mind a két alkalommal élt fiz 
avánsz jogával, Sigrav egyszer sem. A golyók 
nem találtak s a gentlemanek aztán kibékü­
lés nélkül távoztak.

A párbaj hire egy bélig titokban ma­
radt s gondos elhallgatását az összetűzés 
oka magyarázza meg. A mérkőzés ugyanis 
egy kiválóan érdekes, szép és nagyra becsült 
mágnáshölgy miatt történt meg. Gróf Sigrav 
Antal a vértelen párbaj után nyomban el­
utazott. Rövid időre visszatér még az osz­
trák fővárosba, aztán rögtön elutazik Ame­
rikába, mert im itációt kapott gróf Széchenyi 
László és Vanderbilt Gladys kisasszony la­
kodalmára. A gróf több arisztokratával 
együtt indul el a bosszú útra.

itt: Kartell a kartell ellen. A cipészek és 
eipökeroskedők között nagy nz elkeseredés mos­
tanában. még pedig a ialpbnrgyárosok ellen, 
akik az árak felemelése céljából egymásközt kar­
tellt kötöttek. A eipökereskednkiiek és a cipé­
szeknek a magyar és osztrák bürgyárosok kar­
tellje következtében alaposan megdrágult az áru- 
jiiK es a dolog* nagyon sok eeget. jog egyenesen 
tönkretenni. Minthogy a cipők árai már is bor­
zalmasan nagyok, a cipészek ezúttal nem ismét 
a közönségen állnak bosszút, hanem maguk a 
bőrgyárosok ellen fordulnak. Az indokolatlan, 
erőszakos áremelés ellen, a Ix'írgyárosok kartell- 
jével szemben a Magyar cipészek és eipökereske- 
dök országos egyesülete harcba szólítja most az 
összes magyarországi cipészipari egyesületeket és 
cégeket. mert csak egyesült erővel, hatalmas szö­
vetkezéssel lehet a gyárosok kartellje ellen küz­
deni.

1“: Halálos játék. Zsombolyáról jelentik: 
K'ig.yösziin Kuller Katalin I'risnlt Miklóst inesel ke­
dés közben az ollóval szemen szúrta. Frisch ma nagy 
kinek között meghalt.

öl: A dohány is drágul. Végre sikerült va­
lamit. fölfedezni az illetékes köröknek, ami mos­
tanában nem drágult meg. Ez a valami a dohány, 
amiről azt hittük, hogy azért nem drágul, mert 
már nem is lehet drágább. Csalódtunk. A keres­
kedelmi minisztérium felől az a vészjósló hir ér­
kezik, hogy az összes dohányfajok árait a közel­
jövőben fel fogják emelni. Nem fogjuk az eddigi 
árakon magunkat illúziókba ringatni a finom, ké­
kes szivarfüsttöl. Már nemcsak a legszükségesebb 
szükségleteinkre spekulálnak, hanem a szenvedé­
lyeinkkel is visszaélnek. Ez igazán nem szép az 
államtól.

*
ö:: Az állami tisztviselők kenyere. Szün­

telen akciót folytat az Állami Tisztviselők Orszá­
gos Egyesülete, hogy a tűrhetetlen lakásdrágaság, 
a nehéz cxiszícniu ellen védőimet keressen. Az egye­
sület választmánya elhatározta, hogy a lak-bérpót­
léknak úgy a fővárosban, mint a vidéken azon­
nal leendő engedélyezését fogja követelni, to­
vábbá a családos tisztviselők helyzetének javítása 
érdekében családi pótlékot sürget. Tárgyalás alá 
vette ezenkívül a választmány a nyugalmazott 
tisztviselők anyagi helyzetének kérdését és elha­
tározta, hogy c tárgyban a. szegedi kongresszus 
javaslatai értelmében módosítja az alapszabá­
lyokat.

Újjászervezik a tűzoltóságot. A fővárosi 
tűzoltók, akik nehéz, olykor emberfölötti és mindig 
nagy felelősséggel járó munkát végeznek, régóta sür­
getik már helyzetük javítását. A közgyűlés évekkel 
ezelőtt elhatározta a tűzoltóság újjászervezését, de 
eddig alig történt valami. Az elkedvetlenedett tűz­
oltók másfelé kelesték a jobb cxisztenciát. Most 
. 11mády Géza tanácsnok kidolgozta az újjászerve­
zésre vonatkozó tervezetet. Az előterjesztés elmondja, 
hogy a tűzoltó és a kocsis mily fárasztó szolgálatot 
teljesít és fizetése alig valami. A létszámot emelni 
kell, hogy a szerekhez elegendő omeber legyen. Három- 
napi szolgálat után legyen a. tűzoltó szabad. Szükség 
van o végiről II uj örparane-nokra., 20 csővezetőre, 
SV tűzoltóra. .*» gépészre és 11 uj kocsisra. A másod- 
osztályú tűzoltó fizetése 1100. a kocsisé. 1000 korona 
legyen. Tizenhatévi szolgálat után a tűzoltó 1000, a 
kocsis 1800 koronát kap, a esővezető, a segédgépész 
és főkocsis 2200 koronáig, a gépész 2-rOO, a tűzoltó- 
mester 2800 koronáig viheti föl. A fizolésrendozés 
20.1.870 koronával terheli meg a költségvetést. A 
szolgálni képtelenné vált tűzoltók hivatal szolgai, kéz­
besítői vagy biztosi állások betöltésénél elsőbbségben 
részcsitcndők. Gondoskodni kell a nyugdíjról is. A 
tervezet szükségesnek tartja egy I üzkárhizto-itó-in­
tézet fölállítását, amely a bruttó-dijak öt százaléká­
val járulná hozzá a tűzoltói kiadásokhoz. A színházak 
és mulatóhelyek is nagyobb mértékben járulhatnának 
a kiadásokhoz. Az előtérjc.-ztés legközelebb a tanács 
elé kerül.

í": Iskolásgyermekek felruházása. A Bron-
ner szegény iskolasgyermekeket felruházó asztaltár­
saság december nyolcadikén este kilenc órakor a 
Kasa-vendéglő (VII. Andrássy-ut 25.) elsőemeleti 
dísztermében kabarét estélyt rendez, amelynek jöve­
delmét, iskolásgycrmckek felruházására fordítja.

SS; Fiskálisok botránya. Dr. fleer Dezső 
ügyvéd ma délelőtt beállított dr. Sándor László 
rendőrka,pilány szobájába és sértő módon rátámadt 
dr. I'riid Vilmos ügyvédre, aki előbb ment be a ka­
pitányhoz, mint, ö. Sándor erélyesen tiltakozott el­
lene, hogy a hivatalos helyi -égben botrányt provo­
káljanak s aztán megadta a kért felvilágosítást. 
Dr. Fried lovaglás utón intézi el a dolgot.

A finn gyorsíró-főnök n képviselőház­
iján. /■'. h'adaniits lektor, a finn országgyűlés irodájá­
nak főnöke Helsingtőrsból tanulmány útra indult, 
hogy a nevezetesebb európai államokban az ország- 
gyűlések g\m-irodájának szervezetét tanulmányozza. 
Megfordult Berlinben, Hálásban, Bécsijén és ma. a. 
mi képviselőházunkban jelent inog. A finn vendéget 
Fevyrcssif Adolf, a gyorsírod« fogadta és látta el a 
szükséges 1 á jékozl at ássál.

Karácsony a tengeren. Az Osztrák Lloyd- 
társaság Thália pompás szalon gőzösé vei. decem­
ber 21-én fényes ünnepségekkel egybekötött 
luxus-utazást rendez. A nagy fényűzéssel beren­
dezett hajó Triesztből indul és útjában az Adriai 
és Földközi tenger legszebb pontjait keresi fel. 
Részletes prospektus a Központi Monetjogyiro- 
dában (Budapest, Vigadó-tér 1.) kapható.

A tuberkulózis gyógyítása. Kétkedőket 
is meggyőzni alkalmasuk azon fényes eredmények, 
melyeket a tüdővé-/, kezelésénél szérumoltásokkal ér­
hetünk el oly esetek lien, mikor minden más beavatko­
zás hiábavalónak bizonyul. A szérum ugyanis nem­
csak azáltal fejti ki hatását, hogy a beteg szervezet­
ben a kórokozó ImeillusoUat elpusztítja, hanem azt 
egvut 1 al ujabb fert.ő/é*ssel szemben immunizálja. -V 
hosszabb idő óta széruinkezelé-t alkalmazó dr. fiai­
mul Gyula kimutat ja, hogy az intézetében és inhala- 
tóriumában (Budapest, \ 11. Rákóczi ut. 82.) szérum­
mal kezelt 1 jelegek fele gyógyul, negyede nagyban 
javul s negyedénél még kedvezően bcfolyásoítatik 
a baj.

KESERÜVIZ ara
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Elfogott rablóvezér
Az Avas réme

Szatmár Németi, december 4.
Három község csendőrsége formális hajtó­

vadászat után elfogta Szabó György terepi la­
kost, aki augusztusban a búcsúról jövet, meggyil­
kolta Fedorha Juont. Szabó ekkor clbujdosott és 
hat tagból álló bandát szervezve, az egész Avast 
rettegésben tartotta. Vakmerőségükben fényes 
nappal betörtek Lekenozéro és raboltak; Tartal- 
ezon is vakmerő rablásokat követtek el. A csend­
őrségnek nagy fáradság után sikerült Szabót el­
fogni, de társai az erdőkben nyomtalanul eltűn­
tek; most keresik őket. Szabót a szatmári ügy $sz- 
6égre szállították.

Leégett fonómiihely
Rózsahegy, december 4.

A rózsahegyi fonógyár fonómiihelye ma este 
hőt órakor ismeretlen okból kigyulladt. A tiiz lo­
kalizálása eddig nem sikerült. A kár nagy.

Agyonlőtt vadorzó
Békés-Csaba, december 4.

Almásey Dénes gróf gyulavarsándi uradal­
mában Krisna János vadorzó háromszor rálőtt 
Galbacs Imre vadőrre, de nem talált. A rendőr 
önvédelemből fegyvert fogott a vadorzóra és 
agyonlőtt a

BojKottált vaggongyár
Fölfüggesztett szakszervezet

Győr, december 4.

IVewws polgtt rmesfiT ma a vas- és fém­
munkások szakszervezetét fel függesztette és 
a pénzkezelés vizsgálatát elrendelte. A szak- 
szervezet határozata következtében a győri 
vaggongyár kováo.smunkásái a. gyárat l>oj- 
kottálták és bár ;i munkabéreket fölemelték, 
a bojkottot nem szüntették meg, sőt a. többi 
munkásokat is sztrájkra izgatták, minek 
kényszerítő hatása alatt a gyár igazgatósága 
ma 1700 munkását elbocsátotta.

Zágráb tenoristája
Bécsbe szökött Krampera

Zágráb, december 4.

V-igy feltűnést kelt. a nemzeti színház ki­
váló tonorisl újának. I\ ram perit Ferencnek várat­
lan elutazása. K ram peril, aki prágai születésű, 
cseh ember, Becsbe utazott. Xemrégiben ugyanis 
összeveszett Faller igazgatóval egy szerep miatt 
és mert uz igazgató ragaszkodott a szereposztás­
hoz, Krampera megsértődött és faképnél hagyta 
a nemzeti színházat.. Az igazgató kénytelen volt 
bizonytalan időre elhalasztani a Varázskeringő 
előadását, mert Krampera szerepét nem volt ké­
pes mással betölteni. Az intendáns felszólította 
n Becsben időző tonoristát, hogy térjen vissza, 
különben szerződésszegésért bepörölleli.

A fiumei tőzsde
Fiume, december 4.

A kereskedelmi tőzsde ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen a kormány képviseleté­
ben Fuhrmann Ferenc miniszteri tanácsos volt 
jelen. Az elnök bejelentette, hogy a kereskedelmi 
miniszter további négy évre biztosította a tőzsde 
fcinállását, amiért a közgyűlés köszönetét fe­
jezte ki.

Vilmos császár
az európai békéről

London, december í.
ihnos császár és egy európai hirii diplo­

mata között szenzációs beszélgetés folyt le. A 
császár arról beszélt, a diplomatával, hogy Né­
metországnak jövő fejlődése, gyarmati politikája, 
az closégszállitás és az ipari kivitel érdekében 
erős flottára van szüksége.

— Lakosságunk mérhetetlenül növekszik — 
mondta a császár — tehát gyarmatokra van szük­
ségünk, hacsak nem akarunk milliókat veszteni. 
Európában nincsenek országok, amelyekei elfog­
lalhatnánk, a nélkül, hagy n" ártanánk ma­
gunknak.

Aztán az angol-német viszony került szóba 
es a császár élénken jegyezte meg:

—1 Örülök, hogy a két állam sajtója között 
elsimultak a viták. A4i nem akarunk Angliától 
semmit el venni, Anglia, sem nknrhaf. nem is 
clear intünk elvenni semmit. Angolország és né- 
metország érdekeiknek megfelelöleg összetarta­
nak es segítik egymást. Nem akarunk semmit 
elhódítani; minden, amire törekszünk és amire 
szükségünk van, a béke, csakis a béke.

A földrengés panamája
El harácsolt segéiypénzeK

Róma, december i.
A Kormány beterjesztette azoknak a korniánv- 

bizlosoknnk a jelentését, akik az. 11)0,). évi kuJabriai 
földrengés áldozatainak föKegélveza’sére gyűjtött ado­
mányokat kiosztották. A jelentés megerősíti azt a 
Kirí. hogy a kiosztás körül nagy visszaélésrlei I követ­
tek el. A ngi/rcnmHlió líra gyűlt ös-ze a közadakozás­
iad es az összeg kiosztásakor a b gya :da ya hl, esnlá- 
<!"k. akik pedig igazán nem szorultak segélyre, föl­
használták befolyásukat, hogy vészt leérjenek a nép 
nyomorának enyhítésére szánt adományokból. A je­
lentés névszerint is fölsorolja a családokat. Ezek 
között vannak a. Quinticrik, akik többszörös millio­
mosok, továbbá Bisoquis, egy bviatiei földbirtokos, 
aki csak birtokai után harminer-.ev Ura földadót 
tizet évente. Ez a jeles m ötezeröt száz lira segélyt 
titalványomtatott magúnak.

Miniszterváltozás
Svédországban

Stockholm, december 4.
Tnigslen hadügy-. Dri/sen tengerészetiigy- és 

Juhiin belügyminisztereket kiváltságukra fel­
mentették. Tengerészet ügyi miniszterré Ehrens- 
werd grófot, Hamilton grófot belügyim n i szí érré. 
nevezték ki. A hadügyminisztérium ideiglenes ve­
zetésével Lindemann külügyminisztert bíz­
ták meg.

A montenegrói betörés
Elsimult a Konfliktus

Cattaro, december 4,
A montenegrói katonaságnak Dalmáciába 

való betörése következőképpen történt: A Nikita 
íojedeleui ellen forralt összeesküvésben része volt 
a montenegrói diák-klub elnökének, Takovicsnati 
is. aki Belgrádiam tartózkodott és a kiről kiderült, 
hogy ö irta az egyik gúnyoló röpiratot Nikita 
fejedelem ellen. Takovics eközben visszatért Cet« 
tinjébe s itten le akarták tartóztatni, minthogy 
azonban a rendőrség ismerte Takovics vakmerő­
ségét, elhatározta, hogy meg fogja lepni. Néhány 
titkos rendőrügynök és testőr bement egy kávé- 
házba, ahol Takovics ült. A diákság vezetője el­
keseredetten védekezett, egy rendőrtisztet és két 
más embert agyonlőtt, aztán elmenekült. Meg 
sem állott Dalmáciáig. A montenegrói kormány 
neszét, vette, hogy Takovics Krivostie faluban 
rejtőzködik. Éjnek idején félszázad katonaságot 
küldtek a kis dalmáciai faluba Takovics letartóz­
tatására. A katonaság több házat átkutatott. 
A dalmát nép között nagy lett erre 
az izgatottság. Rögtön megtáviratozták a 
betörést CaUaróba, ahonnan erős csapat határ­
őrséget indítottak útnak a montenegrói katonák 
letartóztatására. A montenegrói csapatot az 
osztrák-magyar katonaság Cattaróba vitte, amely 
most is ott vau őrizet alatt. Zárai katonai pa­
rancsnoka elrendelte, hogy a Cattaro előtt állo­
másozó flotta néhány hajót küldjön Antivariba, 
a cettinjoi osztrák-magyar diplomáciai ügyvivő, 
báró Kulin pedig utasítást kapott, hogy kérjen 
elégtételt a montenegrói kormánytól a h a társé r- 
tésért. Tomanovics miniszterelnök elküldte titká­
rai, de báró Kulin nem fogadta s így magának a 
miniszterelnöknek kellett elmennie a ügyvivőhöz, 
hogy sajnálkozását fejezze ki a történteken. A! 
konfliktus most már elsimult. A montenegrói 
határon megerősítették az őrséget.

Kultuszvita a Reichsrathban
Bécs, december 4.

Az osztrák képvisolöházban ma folytatták a 
vitát Masa vile sürgős javaslata fölött. Mayer ke- 
rcsztényszocialista kijelentette, hogy n kérész- 
lény.-zoeiálisták a sürgősség mellett lesznek, mert 
súlyt helyeznek a törvények betartására. A ké­
rész lényszocialisták egyenjogúságot követelnek ég 
tiltakoznak az ellen, hogy a főiskolákon a zsidó 
szellem jusson túlsúlyra. Sommer és Redlich kep­
ei.-el ük Mayerrel polemizáltak és hangsúlyozták, 
hogy a kere.sztényszocialisták a. klerikálizmus ér­
dekében működnek, amely a nép- és középiskolá­
kon uralkodik már. A tudományos kutatás és a 
lelkiismeret szabadságát biztosítani kell. Pcrncrs- 
torfer kijelentette, hogy a szociáldemokraták fel­
tétlen hívei az abszolút vallás, tanulási és taní­
tási szabadságnak és az államnak az egyháztól 
való le iil-ön választó sál. követelik.

Kreek képviselő a pártokat a szociáldemo­
kraták ellen való koncentráció veszélyére fi gyei- 
mezlel i. Fűinek ügyön a ly hatása lehet, mint 
Franciaországban, ahol az egyházpolitikai harco­
kat vonta maga illán. Masniik képviselő az ál­
lamnak az egyháztól való külön választását köve­
teli és kijelenti, hogy a szabadságot és a tudo­
mányt az egyháztól elválasztó szakadékot csak 
úgy lehet áthidalni, ha a katolikus egyház meg­
adja a katolikusoknak a lelkiismereti szabadsá­
got. A legközelebbi ülés holnap lesz.

iíeggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle 

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és székezoruláeban szenvedőknek.

ándi az elrontott gyomrát 
2—3 óra alatt tel)» 

sen rendbe hozza.
Kapható mindenütt, 
hla *i hagy üvegekbe»
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TÁVIRAT * TELEFON Ü|
Nagy beteg a svéd Király

A trónörökös uralkodik helyette

Merénylet a foKormányzó ellen
Bombavető asszony

Moszkva, december 4.
Hörschdmarm főkormányzó ellen, aki ma 

délben a város utcáin kocsizott, egy asszony bom­
bamerényletet lövetett cl. A főkormányzó sértet­
len maradt, de a kocsija elé fogott lovakat, a boni­
llák megölték. A merénylőt, aki több sebet kapott, 
letartóztattál. Az explozió olyan hatalmas volt, 
hogy a körülfekvő házak ablakai mind bezuzód- 
tak. Mikor a süni füst eloszlott, iszonyatos lát­
vány tárult elé. A főkormányzó kocsisa, nagy vér- 
tócsában feküdt és már haldokolt. A lovakat da­
rabokra tépte a robbanás és a merénylő asszony 
ott fetrengett a földön, arcát annyira szétmar­
cangolták a bomba szilánkjai, hogy csupa vér 
volt. Maga a főkormányzó akadályozta meg. ne­
hogy a nép széttépje a merénylő nőt. Kihallgatni 
még nem lehetett és nem is sejtik, hogy kicsoda.

Fölrobbant gőzkazán
Két halott, egy sebesült

Páris, december 4.
St.-Quentini jelentések szerint a bertry-i 

pályaudvaron egy mozdony gőzkazánja felrobbant. 
A gépész és a fütő életüket vesztették, a vonat­
vezető megsebesült. A pályaudvar közelében levő 
villamtelepet a mozdony szétrepülő vasdarabjai 
megrongálták.

Az amerikai hadügyminiszter 
a cárnál

Pétervár, december 4.
A cár ma Cars zko je-Szel óban kihallgatáson 

(Vigadta Taft amerikai hadügyminisztert, a lei 
azután egy katonai díszszemléi nézett végig, majd 
"észtvett az udvari reggelin. A cárné. könnyű Ilii - 
lés következtében a díszszemlén nem vehetett 
részt.

Munkás-katasztrófa
A Kisiklott vonat áldozatai

Glasgov, december 4. 
Paisley közelében egy személyvonat kisiklótI 

és belefutott, egy csoport sinrakó munkásba, akik 
közül heten meghaltak.

A Patria szökése
Nem tudják, merre van

Paris, december 4.
Annak a gyárnak az igazgatója, ahol a Patria 

gömbjének szövetét, készítették, azi mondja, hogy 
az anyag olyan erős és álhatlan. hogy a léghajó 
tizenkét, sőf tizenöt napig is képes lesz a lövegű­
ben maradni. Mindenesetre sok függ az időtől. 
Ha a Putrié a tengerbe zuhant, akkor is több na­
pig aszhat He. a felszínen, mert szövete vízhatlan. 
Ezzel szemben szakértők azt. állítják, hogy a 
Patria napokig nem tarthatja magát a levegő­
ben. mert a gáz gömbjéből folytonosan, illan, és a 
levegő nedvességétől a ballon mindig nehezebb 
lesz.

HA FAJ A FEJE,

ŰL

Bort a katonáknak!
Mindennap negyedliter

Stockholm, december 4.
Oszkár király erőállapota az utóbbi időben 

a nyugtalan alvás miatt meggyengült, miért is 
orvosai azt tanácsolták, hogy egy időre ne fog­
lalkozzék az uralkodás ügyeivel. Evégből az ural­
kodó betegségének tartamára a trónörököst re­
censsé nevezték ki.

Páris. december 4.
A kamara ma délelőtt Cai'lanx pénzügymi­

niszter beleegyezésével egymillió frankot szava­
zott meg oly célból, hogy a katonáknak naponkint 
egynegyed liter bort adjanak.

Emelkedik a kamatláb
Hét százalékra

Berlin, december 4.
A vállókinálat erős büdöse, és főleg a leszámí­

tolok tartózkodása következtében a magánkamat­
láb hét. százalékra emelkedett és csak a nagyobb 
bankárok akadályozták meg, hogy ne hét és rgy- 
nyolcad százalékon jegyezzék a magánkamatlábat 
A berlini piacon erősen kételkednek benne, hogy 
az angol bank holnap leszállítja a rátát.

TÖRLEY

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

í Népszinház-Vigopera. A Népszínház 
szenzációs miisordarabja, a Bálkirálynő minden 
előadásán megismétlődő zsúfolt házaival akkora 
érdeklődést kelt a közönségben, hogy a. Népszín­
ház változatos műsorában, a mely n játékrenden 
uj és régibb darabokat váltogat, beláthatatlan 
ideig megtartja helyét, épp úgy, mint annak ide­
jén a Lili, a Ncbántsvirág és a Népszínház ope- 
rottmiisorának annyi gyöngye, a melyekre kü­
lönben szintén sor kerül. Egyelőre persze a Bál­
királynő mellett, a mely Küry Klára rendkívüli 
sikerét jelenti, csak nagyon kevés hely jut más 
darabnak és a Bálkirálynő megy csütörtökön, 
szombaton és vasárnap este is, valamint hogy ezé 
a diadalmas sikerű darabé a jövő heti előadások 
túlnyomó nagy többsége is. Pénteken Bt aha 
Lujza asszony egy remek alakítását, a Vöröshajul 
fogja a közönség élvezhetni. Ugyancsak Blaháné 
lép fel vasárnap délután is, a mikor mérsékeli 
helyárakon .4 falu rossza kerül színre.

J A forradalmár. A \rnrerti Rzinfnír legkö­
zelebbi újdonsága. Pa-kote .József drámája már telje­
sen készen várja szombati bemutatóját. Az izgalmas,
érdekes drámát rendkívüli munka elűzte meg és a 
színház gárdájának legjava, élén P. Márkus Kmiliá­
val nagy ambieiéival készült az újdonságra, amely 
kétségkívül eseménye lesz a Nemzeti Színház idei 
szezonjának. 4 forradalmár eddigi próbáit a jelenlevő 
szerző maga vezette.

i Az Erzsébetvárosi Kaszinó hangver­
senye. Fényes sikerű hangversenyedét rendezett 
ma az Erzsébet városi Kaszinó Rákóczi-úti helyi 
-égében Mcdgyaszay Vilma. Hármán Irén zon­
goraművésznő és Mirszley Mózes közreműködésé­
vel. Modgyasza.y Vilma n legszebb kabarét számait 
»nekelte, Kármán Irén Uralmi II. rapszódiáját és 
Braasin-Lisxt Fmerzaulerjél játszotta és Mirszky, 
a kis lengyel csodaénekes leghíresebb énekszá­
mait adta. elő nagy hatás,al. A kaszinó nagyter­
mét zsúfolásig megtöltötték a vendégek.

I Az acélkirály. X Vígszínháznak mllvész- 
személyzete most. .4 r aválkirálgrn, Nairn Alfrédnek, 
a Jericho pilai szerzőjének nj -z.iiimüv'-re készül, a 
mely „Julin (ihide's Ilonom “ eimmel a londoni St. 
James szinbázlian rendkívüli sikert aratott. Az új­
donság női főszerepét Varsányi Irén fogja játszani.

ff ■ ■ 1

készítése ■*»
IOOn/o—200'Vn meijtakaritás!

ppy a<1 Sít concentrált jamuika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likürklvonatok bármelyike, melyek 
segítségével 111 - 2 liter Igen finom rumot, vagy 
2’ 2 3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati uta/jitás minden üveghez. A Hasch, Anisette,
Benedictiner. (.’Jiaitrt-.isc. Császárkórte, Ciinu-tw», 
(’sen'.sznyeliix Ai'. Dió!ikör, Fodormenta, K ifut í, 
Kávé (Créme de Mocca), Köményes, Meggy likőr, 
Marasquinó, Ror-ztopsin. Vanília. Waldmeistor, 
őszi és sárga barack sül • -mc. Jamaika rum- 

id von at és Dognarkivonat.
I kor. beküldése ellenében bérmenh/o küldök egy adag 
bármilyen liker vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertár

Budapest. IX. kér., Vámház-kdrut 15.
«xtotir, fii.

A szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert rémet a SCOTT-féle 
Etmtlsio minden esetben sikeresen gyógyítja 
A SCOTT-félo Emttlsio a legjobb szer gyenge, 
beteges gyermekek gyógyítására, kiknek gyor­
san visszaadja

U4 /■-’

rózsás kerek arcukat,

As Kmalsio vá­
sárlásánál .1 

SCOTT-félo mód- 
sser védjegyét 

— a halászt — 
kórjök Ügye­
lem be. venni.

Rendkívüli gyógysikero és erő­
sítő Itatása abban leli magyará­
zatát, hogy a legjobb, legtisztább 
és leghatásosabb anyagokból ál­
lítják össze, melyek ti SCOTT- 
féle eljárás folytán Ízletes, 
könnyen emészthető Emuisióvá 
válnak.

A SCOTT-félo Emulsio 
felnőttek nek s aggoknak épp­
oly jó és hatásos, mint gyerme­
keknek.
Egy eredeíi üveg era 2 K. 50 filin’.

Kapható a gyógy! árak ban.

Kellemes
hatásos

Nonhizható
kip'úhált és

/J

a ,,Califig11 néven általánosan Ismert 
vnliforninl füge szörp gyomot-hántoltnak, 
emésztési zavarok, ezek utóbajai, 11. m. 
hátfájás, bevont nyelv, fejfájás és gyomor­
égés ellen. Ize kellemes, hutása enyhe és 
mégis biztos. Tisztítja az emésztési szerve­
ket, miáltal az emésztés re mles lesz, (okozza 

az étvágyat és megóvja „z egészséget.
A „Califig“ agy gyermekeknek mint fel­
nőtteknek egyaránt kitűnő szolgálatot tesz- 

Minden gyógyszertárban kapható.
Egy nagy üveg ára 3.— K, kis üveg 2.— K-
főraktár Törölt Józcef gyógyszertára 

Rudapest, VI.. Király-utca 12.

Főraktár;
iÄSfa Beretvás-féle WIBBÄIH pasztillát, 

. -via =r:itY äääsm, ":„rsi'r,v,

Beretvas Tamas gyógyszorésznál, Kispest, Rákóczi-utca 6, ^ vt,,»..„K...y... , k,,.!,.«.
Ingyen postai azálliLa ilouu/. IunUdlcdnól.

- r Jil’W"- 'fílHf:á*L-rV4- V.-W.l
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Ä nyomor
js? áldozatai

Halálra szánt emberek
Özvegy Antos Ant.alné napszámosnő nem 

tudta lakásbérét kifizetni az újpesti Nyár-utón 
03. száma alatt, mivel a foglalkozását elvesztette 
, nem tudott uj munkát kapni. A háziúr megbí­
zottja kijelentette, hogy aki nem fizet, az ne lak­
jék s ha december harmadikáig le nem szúrja a 
kórt, kidobja őt. A szegény asszony sírva mondta:

— Nem élem túl azt. Megölöm magamat és 
a gyermekemet is.

A kidohai ás ideje eljött, segitségkiált.ás hal­
latszott. a kis lakásból. A hétéves Autós Fánika 
sikoltozott:

— Édes. jó anynskám, ne ölj meg!
De a kétségbeeselt nö belevágta leánya hom­

lokába a tegnap kiköszörült nagy konyhakést. Az 
"isszeseroglett, lakók betörték az ajtót, amikor épp 
,1 torkát akarta elmetszeni az özvegyasszony. 
Mindenekelőtt a gyermeket vitték ki s aztán le­
fogták Autómét, a. kést pedig elvették tőle. An­
tenne kimhant s azóta nyoma veszett. A főkapi­
tányságról több (letol:I i v d küldtek ki. de még 
nem találták meg. Leányát a gróf Károlyi-kór­
házba vittek.

Súlyosabb véget ért az a véres kísérlet, nme 
,<! Tih't Tivadar kiinvvkütíisegéd követett cl 
ingyilko- szándékkal. A Gyötnröröl Budapest 
fel.' robogó vonat elé vetette magát s véres fővel, 
eszméletlenül találták meg. A Kókus-kórházban, 
ahová bevitték, ig.v mondta < I az életűntság okát.

— TlónapokknI ezelőtt, szop házat építtet 
lem Gyomron. Ne készpénzem alig volt s 
kénytelcnség! <11 pénzűgj'ilökökliiíz fordult am,
■1 váltóra pénzt i írtek. Egy ügyvédjelölt 
i"-s ogy pénzűe\ nők több váltót írattak vulem 
alá. de egy fillért sem adtak s a váltót is meg­
tartották. Azóta tűrhetetlenül zilált leit az 
anyagi helyzetem. Élt intőn könyörögtem a 
pénzügynél: ökiuk a New -York-palotában levő 
irodában, utóbb fenyegettem őket, hogy följe­
lentést teszek, de mindez nem használt, s mert 
nem tudtam más utón elintézni a dolgot, elha­
tároztam, hogy öngyilkossá leszek. Adja isten, 
hogy sikerüljön n tervein és minőd előbb ko­
porsóban pihenjek!

A könyvkötői állapota nagyon súlyos. Neje, 
aki Budapesten lakik egyik rokonuknál, szintén 
I 'teg; idegbaját fokozI a férje öngyilkos kísérlete.

Á HALOTT BECSÜLETE
Darabont-alispán és minorita remifőnök. 

Csák Cirjéket elítéltek

Boszu a ágyon

TÖRVÉNY ELŐTT
•fii, A zugivász. A törvény zAki rovat ismert 

alakja volt. iknsfalvi Hikoasif Aladár ziigirász, aki­
ié! alaposan lerántotta tudé-utflnál>nn a leplet Peregi 
Miklés tiirlnpiré. Sikossy ezért sa jt/ipiirt indított, de 
inert beigazolódott. hogy igazat irt, a törvényszék 
í-: mentei le. \ tábla ina foglalkozott ezzel az. esettel 
- dr. Tűre, Mihály védő előter jeszt esc után hozzá­
járult a felmentő Ítélethez. Sikos-y a tárgyaláson 
nem volt jelen, mert csalás miatt le van tartóztatva.

SiUhnaztó orgazda, f.l'bfc Sa hunon iigy 
U"k személyét«»!, veszedelmes orgazda ellen indította 
meg az eljárási a rendőnség. (Ilitek mint orgazda, 
I' zcse volt eg\ In''.' I 1s törésnek s :: legutóhh ilajtin 
éli zenésznél elkövetőt I kirakat rablásnak is. Ezenkí­
vül elsikkasztotta kél szolgájának . W'entr B ébert nők 

1 - Kohó dánosnak Inírom: e: háromszáz koronás óva­
dékát is. lltőbbi hllnéérl ma vonla felelősségre a 
Mrtság s ár. Herényi RoZsfi védelme után elítélte 
f tliieköt két hónapi fogházbüntetésre.

.'*6 Az adós haragja. Kellemetlen »endégek 
' ufsigtattak lie néhány héttel ezelőtt \fi \ln Egyed 
pénzllgynökhöz. egy ügyvéd és egy végrehajtó képé 
ben. A vendégek foglalni jött ok, ami mialt Meller 
borzasztóan felliáliorodolt. I.egazvmbevezte az ügyvé­
det s felpofoz.» -ni és kirngá-sal fenyegette meg. Dr. 
Hraseh. Arnold ügyvéd e miatt a megsértett ügyvéd 
rerctieii panaszt emelt ellene. Mintán Meiler a mai 
tárgyaláson i- indiibilo kódolt. a bin» elitélte száz 
korona rendbírságra és kétsiéeiitven korona, pénz­
büntetésre.

x Sok ezer ember áldja a koronaszeezt, mely
őket esnz , köszvény- én egyéb fájdalmaktól tel 
Énen meggyógyította. Ára 1 korona. Megrendel­
hető Remetey 1). gyógyazerénznél Turkevén. Bu­
dapesten Egger L. gyógytárában.

— A 11IR tudósítójának telefonjelentése. —
Arad, december 4.

Az aradi büntetőjárásbíróság előtt izgatónn 
érdekes becsiflettértési port tárnyaltak ma. A 
por anyaga közönséges: hazaáruló, billing, gaz­
embernek nevezlek egy darabontot. de érde­
kesek a szereplők: egy halott, aki vádol és egy 
magttsálltísu. országosan Ismeri pap. aki egyházi 
kötelességének teljesítés■■ közben használta a be 
ofiülolsértö kifejezésekéi. A pör keletkezése fél­
évre nyiililv vi =za. Ez év júliusában történt, hogy 
Csák fűriek előtt., aki akkor a magyar minorita 
rend főnöke, volt, megjelent .Aradon Pórin Lajos 
joghallgató. Pórin Gábor volt világosi farad- 
megyei) főszolgabíró, ut.óbb pedig abaujtorna- 
megyel díirabont-aiis|)áif nntikaöesese és tudatta 
a rend főnökkel atrlx-l i - zándékát, huny ő a római 
katolikus váltásról, a reformálás hitre tér ól. 
Egyházi lóriiul kelleti» i lep ül szokott érinteni az 
il.ven elhatározás és (' ál; Git jé! annál dlihü i hh 
lett, meri a fiatal jogitsz nemrég még katolikus 
ki-pap volt és ő a tia I i tendiert hilhii katolikus- 
md. ismerte. A rendfiömjk nem titkolta füihábo- 
I 1 lasal es hév én kifakadt a joaá- z egész csa­
ládja. atya fiság a ellen, a fiaink nlier nagybátyját, 
Paris Gábort pedig liaZaáruló. bitang, gazember­
nek faevezte.

A volt. darabolt t-alht páti e miatt becsület - 
sértési piirt indított. Csák Cirjék ellen, aki idő 
közben ki bukói I a - m>i imri ta -rend főnöki állási­
ból es a kolozsvári minorita reiidlváz főnöke lelt. 
Csál Aradról való eltávozási a előtt m indent el­
követett, hogy a kellemel len hiiripüriől szalmdiil- 
tm. dci Paris Gábor e- m volt lm ■ landé. megho 
e a I a ni a becsület.ser tő é apunk. Körülbe.liil egy 
hónanpnl ezelőtt háláló.- Jc teg. let!. Paris Gábor 
és a betegágyához hivatta dr.* Wilhelm Frigyes 
tóvárosi ügyvédei. aki előtt minden i! -veröl vég­
rendelkezett. t ólba t a lnne a a az ii ■ e del, hogy 
mindazokat a rágalmazás! és bee-ülvi-értési po­
rokét. amely, kel darabont -zereplésébül kifolyó­
lag lapok és magánosok ellen indított, vonja 
vissza, csak eg gr! folytai son I irgalmatlanul, a 
Csák ( irjék ellen indított pörl. Pária Gábor a 
halálos ágyán -is , bosszul I i le "el I a volt rend fő­
nök ellen, aki lelkipásztor léiére kegyetlenül ki­
fakadt ellene. Néhány nap múlva meghalt Paris 
Gábor és az aradi járásin rés ág előtt ma foltoz­
gat Iák a halott becsületét.

A tárgyalást Hozók a Mátyás járás hi ró ve­
zette. fsak fivjék helyett dr. Pare,ez Béla aradi 
ügyvéd jelent meg, a halott nevében Wilhelm 
doktor fővárosi ügyvéd képviselte a vádat. "Pa- 
rcez kijelentél tv, hegy a volt. rendfőnük Paris 
Gábor egyéni becsületé! nem akarta érinteni, 
csak politikai- -zereplését aposztrofálta. A bíró­
ság nem fogadta el ezt a disztinkciót és Csák 
Cirjék minorita szrn- l-'sl becsület sertés vétsége 
miatt, kétszáz korona pénzbüntetésre Hóit", A bí­
róság súlyosbító körülménynek vette, hogy Csák 
Cirjék lelkészi. minőségben, használta a hcesiilct- 
sértö kifejezéseket.

A SZERKESZTŐ POSTÁJA
Rajongó olvasónő. Eölhábomdásál méltányol­

juk, de név és egyéb konkrét adat nélkül nem 
tehetjük szóvá a sérelmét. — K. Gy, Székes- 
fehérvár. Ez. ellen nincs jogorvoslat, hiszen 
,,szabad a vásár". Tessék fölvenni a versenyt és 
hasonló megengedett eszközökkel dolgozni. K. 
K. Szombatéi y. — N. J. Szabadka. Sors­
jegyeiket nem húzták ki. — L. A. Nem közlünk 
verseket. D. I. Léva. Ha érdekes dolgokat küld, 
szívesen veszetzük a tudósításait. K. L. Sop 
r o ti. A protekció ellen, fájdalom, még mindig 
hiábavaló a küzdelem, maga a beküldött ügy pe­
dig különben is helyiérdekű, ami nem érdekli 
egy fővárosi újság közönségét.

KfcfaüfSÍai-

m t't áml fi fcí 
mm mM m m iui 

m

1. Aiiol a viszkeíegségi bőr­
haj eilen nem lehet találni 
más megbízható szert.

2. Ahol a som őrös visz beteg­
ségtől nem tudnak meg­
szabadulni.

O. Ahol a sebek vagy kise- 
besedések sok hajt és kel­
lomol ienséget okoznak.

4. Ahol az aranvoros fájdal­
mak na ni romién vannak.

5. Ahol vég hé I - bániaknak 
óriási fájdalmakat okoznak

0. Ahol az ex cérna gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsölés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

9. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az őt var nem volt 
eddig gyógyítható teljesen.

Az eredeti „Erényi - íchísol-SalicH“
8 koronás dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kapható:

„DIRIM“ 
gpipzsrtára

BÜFÉST, Vil., KÜROMÖm 5. SZ.
Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 

szállitatnak.)
$Wr Több mint egy millió köszönölevél
érkezett be a világ minden részéből

I
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Délafrikától Budapestig
Egy magyar család tragédiája

Goldstein Bernit kolozsmegyei kereskedő 
pár évvel ezelőtt fiatal nejével együtt kivándorolt 
Dél-Afrikába. Előzőleg pénzzé tette minden in­
góságát e egy kis tökét vitt magával. Odakint az 
úgynevezett Wittó-hcgyek közeiéiben, Winburg- 
ban kantin-engedelmet kapott s ott sok farmer 
ée kincskereső fordult meg, úgy, hogy eleinte na­
gyon jól ment a házaspár dolga. A bur-angol há­
ború után zsúfolásig telve voltaic a Bed Star 
Linie hajói, amelyek a gyémántban s egyéb ne­
mes fémekben gazdag afrikai tájakra vitték az 
idegeneket. Tömérdek gyanús alak verődött ösz- 
sze az angol gyarmatokon. Eltűnés, gyilkosság, 
rablás éppenséggel nem ritka esemény azon a 
vidéken. Goldsteinékat is megtámadták egyszer. 
A házukat felgyújtották és kirabolták.

A szerencsétlen házaspár mély álomból riadt 
föl 6 ijedten menekült. A borzalmas órák alatt 
Goldsteinné, aki áldott állapotban volt, fiúgyer­
meknek adott életet s hosszú ideig betegágyban 
feküdt. Miksa fiukkal Palmiethonsteinbe költöz­
tek, de a kincskereső horda ott sem mutatkozott 
jobbnak. Goldsteinék elhatározták, hogy megta­
karított vagyonkájukkal visszatérnek Magyar­
ságba. Utrakelésük előtt sorra elbúcsúztak isme­
rőseiktől és honfitársaiktól. Egy ízben a Witte- 
hegyláncon mentek át, amikor ismerőseik egyi­
két utoljára meg akarták látogatni. S azon a he­
lyen nyomuk veszett. A hatóságok napokon át 
hasztalanul keresték őket. A vizsgálat eredmény­
telen maradt, a házaspárt valószínűleg kirabol­
ták a éltették láb alól.

Az árvaságra jutott kis fiút egy magyar csa­
lád gondozta ideiglenesen. A múlt hónapban az­
tán egy kolozsvári szülésznő, Miha.lik Jánosné, 
aki hazaigyekezett Palmiethonsteinből a fiától 
— vállalkozott rá, hogy a gyermeket Budapestre 
hozza s ha lehetséges, kikutatja rokonait. Dur- 
bánon és Hamburgon át meg is érkezett Buda­
pestre. A főkapitányságon jelentkezett dr. Radák 
György fogalmazónál, aki az eltűntek ügyosztá­
lyának vezetőjéhez Lévay Antal kapitányhoz ka­
lauzolta. A pirosképü, szép angol fiúcskán egy­
előre gyűjtés utján segítettek. Később a kapi­
tány — miután okmányokkal is igazolta Miha- 
likné az előadását — Kern detektiwel kivitette 
a gyermeket az állami gyermek-menedékhelyre. 
Ott marad, amig rokonságát ki nem nyomozzák.

KÖZGAZDASÁG
A székely vasutak. Ma tartatott meg a 

m. kir. államvasutak székely vasutjai mádófalva- 
gyergyószentmiklósi vonalának határrendőri bejá­
rása. A Horváth Károly főfelügyelő elnöklete 
alatt álló bizottság mindent rendben talált, tel­
jesen kifogástalan ős szolid építkezéssel. A bizott­
ság a legteljesebb elismerését fejezte ki Pallós 
'Ármin épitósi vállalkozónak. Még ma este a bi­
zottság Csíkszeredára elébe utazik Szlerényi Jó­
zsef államtitkárnak, akinek a kíséretében vannak 
Ludvigh elnökigazgató, Stelina József miniszteri 
tanácsos, Geduly Gyula miniszteri tanácsos, Ko- 
lányi igazgató. Csikvármcgye főispánja, Jármay 
Béla kolozsvári üzletvezető és számos székely kép- 
viselő. A vasút átadása nagy ünnepségek kere­
tében fog megtartatni.

A budapesti gabonatőzsde
X. Készáru-üzlet

Csendes irányzatban elkelt 6000 mm. búza. 
ítt fekvő árukért, néhány fillérrel fizettek ol­
csóbb árakat. Bozs változatlan. Zab, tengeri 
eeendes.

Eladatott:
Tistavidéki: 100 mm. 77 k. 26.25 K., 100 

mm. 77 k. 26 K.. 500 mm. 76 k. 23.80 K., 150 
mm. 76 k. 25.70 K., 100 mm. 75.5 k. 25.70 K.

Pestvidéki: 200 mm. 77.5 k. 26 K., 100 mm. 
76.2 k. 25.50 K., 100 mm. 76 k. 25.70 K.

F elsőmag yarorssági: 500 mm. 77 k. 25.60 K.
Fejérmegyei: 1000 mm. 78 k. 26.05 K. jan. 

átvételre.
Raktáráru: 1236 mm. 76 k. 25.70 K., 1250 

mm. 76.5 k. 25.70 K. jan. átv.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 23.80 K.
Tengeri: 300 mm. 14.30 K., ab Bp. kocsira 

uj, XII/3., 100 mm. 14.10 K., ab Bp. kocsira 6, 
X1I/3.

Zab: 100 mm. 16.80 K.. 100 mm. 16.90 K„ 
200 mm. 17.10 K.^

Készpénzfizetés mellett.
Hivatalos jegyzés

Bora tilos Ara 100 kar. tilos Ara 100 krr.
TisasTtléU (aj) 75 SS,------- 25.40 79 25 70 26 10

76 SS.20 - 25.60 80 25.80 29.20
77 25.35 - 25.75 81
78 25.65 - 24 95

Fejérmegyei (aj) 75 79 $5.45 26.85
76 24.90 — 25.80 FO
77 25.1» — 26 50 81
78 25 ao — 25.70

PesWMéld (aj) 75 24.75 — 25.13 79 25.50 25.00
76 24 05 - 25.35 80
77 25*5 - 25.55 81
78 25.35 - 25.75 82

Bácskai xxj 75
76 24.65 — 25.85
77 25.15 - 25 55
78 25.35 - 25.73

&oai elsőrendű uj . 23.75 21 05
. , középminösésH nj . , . 23.55 28 70

Árpa takarmány, elsőrendű . . 15.90 16.10
takarmány, másodrendű . 15.70 15.90

Zab elsőrendű . . . Ifi.8-5 17.15
kőeépminősérü , Ifi.35 lfl.fi:)

Tengeri magyar 15.10
Repce káposztarepce . • • • SOS e e . 64.50 — 36.-

II. Határidő-üzlet.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­

sek történtek:
Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) .
Áprilisi zab (1908) ,
Májusi tengeri (1908)

22.70—22.78—2276 
26.28-26.38-26.34 
20.66-20.74-20.70 
24.86-24.94-24.80 
17.24-17.28-17.26 
16.14—15.20—16.18

Déli 1 órakor zárulnak.
?
A]

'któberi búza . . . 
prilisi búza (1908) ,

Októberi rozs . . . 
Áprilisi rozs (1908) ,
Áprilisi zab (1908). . 
Májusi tengeri (1908).

22.76—22.78 
26.34—26.36 
20.70—20.72 
24.90 -24 92 
17.26—17.28 
16.18-15.20

Gabonaforgalom
1907. december 2-tól december 3-ig

Érkezett
Búza................................. 44647
Bozs.................................. 2688
Árpa . , , ■ 4255
Zab................................  4338
Tengeri............................. 1685
Liszt . 102
Korpa............................. 510

Elsrülittatotfc
3505

17393
2557

Délutáni határidőüzlet:
4'/i érakor a következők voltak a záré ár­

folyamok :
Áprilisi bnza (1908) . , . 26.32
Októberi búza (1908) . . . 22.72
Áprilisi rozs (1908) .... 24.88 
Októberi rozs (1908) . , . 20.66
Áprilisi zab (1908) . • . . 17.28
Májusi tengeri (1908) . , . 15.18

A budapesti értéktőzsde
A mai előtözsde a külföldi jegyzések nyo­

mán tartott irányzatú volt. Magyar hi tel részvé­
nyek helyi fedezések és véleményvásárlások foly­

tán négy koronával emelkedtek, viszont állam- 
vasúti részvények arra a hírre, hogy- az osztrák 
kormány nagyobb beruházások eszközlésére akarja 
kényszeríteni a vállalatot, hat koronával gyön­
gültek.

Előtőzsde <
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 637.50— 

639. Magyar hitelrészvény 751—755. Magyar le­
számítoló- és pénzváltóbauk 471.50—473. Magyar 
jelzáloghitelbank TI. kih. 422—422.50. Osztrák- 
magyar államvosut 669—674. Déli vasút 151.50—. 
162. Bimamurányi vasmű 517—522. Közúti vasút 
545.60. Városi villamos vasút 284. Hazai bank 
283—284.50. Keresk. bank 3315. Orosz járadék 
89.80. Hazai takarékpénzt. 20300—20400.

Déli tőzsde t
Buzdítás hiányában a déli tőzsdo változatlan 

irányzatú volt.
Köttettek: Osztrák hitelrés zvény 638.25— 

639.—. Magyar hitelbank 754.75—756.25. Magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 473.-----575.—.
Magyar jelzálogbank II. kib. 422.-----423.—.
Osztrák-magyar államvasut 671.50—672.—. Déli 
vasút. 152.50—154.—. Bimamurányi vasmű
521.50— 522.25. Magyar koronajáradék 93.27ki— 
93.421-2- Orosz járadék 89.65—89.75. Közúti vasút
545.75—546.75. Városi villamos vasút 287.------
284.75. Kereskedelmi bank 3218.-----3232.—.
Belvárosi takarékpénztár 591.—. Hazai bank
284.50— 286.25. Salgótarjáni köszénbánya 575.— 
—577.—.

Utó tőzsde:
Irányzata: Tartott.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 637.50— 

639.—. Magyar hitelrészvény 754.50—755.50. 
Osztrák-magyar államvasut 670.50—670.25. 

Zárlat délután 4 órakor 
Osztrák hi felrészvény 637.50. Magyar hitel- 

részvény 754.50. Osztrák-magyar államvasut 
670.50. Bimamurányi vasmüvek 521.—.

Bécsi értéktőzsde
Béos, december 4. 4-2o/i papirjáradók 96 60 

4e/o osztr. aranyjár. 114.20. 1860. sorsjegy 147-50. 
Osztr. hltolsorsjegy —.—. Angol osztr. bankrószv. 
291.50. Bécsi Bankverein 518.50. Oszt.-mag)’, bank 
17.64. Déli vasút 152.50. Dunagözh. társ. 07 ).—, 
Dohány rószv. 404.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Né­
met bankváltók 117.80. 4-2% ezüst jár. 96.55.—845 
Oszt koronajáradék 96.85. 1864. sorsjegy 251.r0
Oszt. hitelűit, részv. 637.25. Union-Bank 533.50. Oszt. 
Länderbank 410.—.Osztr. m. áll. vasút 671.—. Elbe- 
völgyi vasút 422.—. Alpesi részv. 584.50. 20 frankos 
19.20. Londoni váltó ár 241.52. Lipótkohó 425.— Török­
sorsjegyek 182.—

Béos, december 4. 4% arany-járadék 110.90. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.25. Magy. hitelb. 
részv. 753.40 M. lesz. és váltó rószv. 473.—. Rima- 
Murányi 519.90. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 403.50. Magyar koronajáradék 93.30. 4% magy. 
földteherm. kötv. 93.10. M. nyer.-k. sorsjegy 180.50 
Kassa-Oderb. v. rószv. 365.—. M. keresk. bank 32.20 
M. Jelzálogbank 421).—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, december 4. [Zárlat.) 4"2% papírjára- 

dék 98.25. 4°/o oszt, arany jár.; 97.10. Oszt. liitolr. 
200.20. Déli vasút 29.— . Orosz bankjegyek —.—. 
4% uj orosz kölcsön 74.26. Disconto Commandit 
169.75. Dynamit Trust 156.60. Harpen! 195.75. 
Uniflkált török jár. 93.20. 4-2% ezüst járadék —.— 
4% magy. arany jár. 92.76. Magyar koronajára­
dék —.— Osztr. m. államvasut 143.75 Bécsi 
váltóár 84.80. Olasz járadék 143.10. Alt. Villamos 
Edison 197,30. Golsclionkirchoni 193,—. Laurakohó 
215.60.

Ősz haj
bajusz és szp.kAI metrfestósé 
hét lvgalknlmasabb haj festő* 

ezer a MAJTHKNYMéle

Diókivonat
(bírna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkitt 
Egyszeri festés elegendő. 
I kis üveg ára I korona 26 SÍI. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

drognistánál
Budapest, IX.. VAinház-körut 15.

ItllllÄ Misi 111!
Nem kell a kiadóhivatalba fáradni, 

mert minden dobánytőzedében 
kapható

A NAP - A BÍR
aprdhlrdetísl levelezőlapja.

Érványns 10 «sóig. Ara enak 
SO fillér. A hlrilotói* a Invrlrsö- 
lap beárkezéan napjio jelenik ncg.

Walzflflraum 
özvegy

V rázskeringö
Lustige Witwe

Rákóczi kesergője
Alarm auf dem Kaernenhofe

fltb., valamint az összns létező kétoldalú
grammofon nagylemezek da­

rabja 6 korona, kié lemezek da­
rabja 8 korona.

Kitűnő „THE ROYAL" beszélőgépek mélyen leszállított, nagy­
bani gyári árban,

havi 8—10 koronás részletfizetésre.

Láng Jakab és Fia
Budapest, József-körut A\ szám.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. Lejátszott lemezek beoseréltetnek.
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SZÍNHAZAK
Csütörtök, 1007. december 6-én.

M. KIR. OPERAHAZ.

Pillangó kisasszony.
Opera 8 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Megváltás.
Balnmll 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Viff-Opera).

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban. 

Kezdete 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

VÍGSZÍNHÁZ.
Tiszti fruska

Vígjáték 1 felvonásban. 
Utána:

Coulisset ur
Vígjáték 3 felvonásban 

Kezdető fél R érakor.

Modern Színház Cabaret
AndrAsev-ut 69.

A babona.
Kezdete 71/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Elina halála.
Kezdete 71 /s órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Zárva.

király színház,

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete tysR órakor.

Telefon 93 16.
A 1'erencvároKl angyal.

Holtai Jenő és Molnár Koroncz 
revlljo. Zenéjét, szorzotté Sz rmal 
Albert. — .TI o «lern gyere« 
kék. Hzomaházy István bohó­
sága. A liorvátok. Kzln- 
paiti jelenet.. — Díszeétor ív 
I.ljídivároshan. — Pesti élet 

kép. Irta Molnár Ferencs. 
Huszonegy knbaretszám 
Fellépnek: Medgyaszay Vil 
ma, Vörös IU, Poór Lili, Kö 
kény Ilona. Urai Mella, Gre 
grns Margrit, Kardos Ilona 
Dóry B1 nka, Szttns Ndli 
Ny Ara y, Bársony, Kardos 
Kabók, Sólyom, Ssecitlrmai 

Kezdete 9 órakor.

keletT-szinhaz.
VII,, Baross-t4r 15-

Vízmentes
(Burbery) 01201

Slipon ...... K 52
Ulster...........................K 3®
Vad ászöltöny . . . K 36
R O T H B B RGEK .1 A K A B
c s. és k i r . udvari szállító 

Budapest, V á c z i - u t c a 6.

viiAeriiirn

Mielőtt Karácsonyi 
ajándékot venne, 

Kérje:

zongorák

Telefon 88-00.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinházA.

Az ördög-vadászat. Hcwai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita és 
még két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció,

Ke^flnte ft. órakor

mint
Bösendorfer, Ehrbar, Sech­
stem, I booh, uitveauPám') >1 
sib. legolcsóbban vásárol­

hatók es bérelhetők.

Keresztéi!
hírneves zongoratermében) | 

Battaflasisn, =
Váci-kórul 2i. sz (i.umövar) ■

VESZEK
nraaágoktól levetott férfi ruhákat a legímva- 
sabb árban. 1levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök. **

Braun Elemér,
BUDAPEST, Király-utca in, em. 17. «Mp,

L.Eb gAPRIGEl !! Csak egyetlen nSk,i-!a.m !!
It.zgolók: 1M Rend».-*;

I m>IK «8 keleti itevay-mc» »»• rótt sanodo
' ki A ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. 51 A!
I Egynegyed 10 órakor 1 Kgynogyod 10 órakori

„Leánynézőben“,
Bohózat. Irta: Satyr. Uendezö: 

I Végül 11 órakor!

Rótt Sándor.

Végül 11 órakor!

rv3 i

Hotfv vi rj ü harci < neklö k-tnAi iáin); miadf'M- 
kinck bi.z/.áf'érh...é tegyem . e’h:v.-'.roz.l;i m;'ga­
ll- ‘ 109 <i:r.r»>> kanárit
In orv én etzét és - ;tn t> : éti-, ő Irg-
jobh.f ... u ,;*• -• • ||, ., t H.- V —, l-j. —, 1».. 
k . «. kért ér f »-tv-’,». T.-nv • • ,y . .
rendül .» kornii. rí . -- ,ii mii* » , m grenfli-lő ki 
30 nnpon . éli tűmet rond-l - s <- hirdet ti •
hív,i-ko ilr, kap hozz. még egy him I ing n.
ANTON WO!.FR UM, Kansrlenzüchterci,

Hrllt 2. Itähmcii.

„Ländliche Unschuld“
Hurlcsk bohózat. Irta : Satyr. Kendőző: Werner 5lau<I.

Továbbá: Trebilsch Sándor és B.rira Emil, Türk | 
bcrla és Zöldi Marion iij szóló számaikkal.
N«ri »II pi'n-tír délein» U-l-lg é» délután T

A, I ,! emeleti Casino d„ Parln-ban minden n.t*t fi1 ] j
12-1Ó1 angol és francia kOlunlrgosflégolc fellépte.

Kákóczi-ut
Ma este nagy díszelőadást tart, óránkénti előadásokkal. 
Az e sö előadás kezdete fél 6 órakor. MAI PROGRAMM
A sors kozo Imozgó). Utcai énokos (mozgó). A vllla- 
óal (én ok lő a \ lg özvegyből). Kis ö bicikli nt (mozgói. 
A hál szirénok ín Vlgözvogyből ónokló). Az ollopolt 
pecsenye (mozgó). Adj egy kis szorolmot (ónokló). 
A hortobágyi csikós (uj kép éneklő saját felvétel). 
Orosz főúri dráma a Rivorán. 400 személyre fűtött 

váróterem. Bufiet. Hideg étkek. Páholyok.

ptt vegyünk !

NŐI FEHERNEMUEK

a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők. Minden darabon a legol­
csóbb szabott ár látható. 

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.
A Népsinházzál szemben. 

Telefon 46—79. Szigorúan 
szabott árak.

Motorok — Automobilok
Motorfűrész — Motorcséplők

Szivógázmotorok.
Elsőrendű gyártmány! *** Legmesszebbmenő jdtálállés I

ißssaaai

KLoüü moN j
vegyészeti és kozmetikai laboratórium 1
C»-yör*. UnroHs-ut.
Tyúkszemet, bőr- Csodás hajnövesztő 1

kemőnyedóst azon- Poilivose Ara 3 kor.
nnl eltávolít a

KAISER-féle Tyuk- A szépségápolás 1
szemhalál Ara 7(J fill. biztos szere a

Fagy-, viszketés „HOPPÁ“ Ara 2 kor. 1
ős börhnjok ollou a 50 llllór.
.KOSMOS'-faqybal-
zsam öl) HU. I

A legjobb ős log- Minden kérdésre H
oröRobli sósborszesz
az Er iiósborszesz. Kz szivosen felöl n G
maga az erő ős „KOSMOS“ - laborato • fi
egészség. Ara2 kor., rlum, liol ezen eik-1 kor. ős 30 fill. kok kaphatóle. 1

Olcsó !1 1

KELLNER és SCHANZER
IIii«lnpc‘Ht, VII , lutvAn-nt SO. es.

Egy háromszobás lak- 
berendezés 360 forinttól i
kordm, moly áll: 2 „toklény, 5 á<y, 2 éjjeli «sekrény, I 
mosdó- ér Ilik r márványnynl iá) fit. I krédónc, 1 kihasd- I 
serial, it ebéiilószók, I ardnyogdlván, 120 frt. I kanapé, 2 
fotel, 2 f »mázlii azok, 2 liléké, I aialonaasUI és I konsní 
és tllklír helyemmel vagy pllla.iol hevonva 110 frt. Nagyobb és 
finomabb berendesé- Dl ITflRflk n»*/on olcsó árakért 
sek, valamint egyes UU I VIIVIX nagy választékban. ’

lakberendesáel 
TÁllalkosó 

bútorra le társNAGY IMRE
Budapest, Váczl-körut 9,1. em. Szereosen-utoa sarok I

B6T> képptleUátott 1-igmo-lnrnebb albomnntcstóO flllérlevély^g
bek 11 id 6; e cücDÓhen megküldjük. !

Budapest, Rákóczl-ut 26,
Hangszer

fegyver és 
optikai

árjegyzékeiImii118 fi U
«WireKWHaHasfl

Gramofonok

Cimbalmok

Fegyverek

Flóbertek
kényelmes részletfizetés 

mellett szállitatnak
Itt levágandó és beküldendő.

Kérek részemre :
hangszer

fegyver átjegyzéKet.
optikai -----------------------------------

rendelés céljából beküldeni.

I Név:__________________________

I Lakhely:.......................................



Ajánlatokhoz. melyeket valamely jel­
ige alatt Küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokatmellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A PRO
E revatbae minden szó egyszeri beiKtatása 4 fillír, vastagabb belüKHel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat is leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított néíy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hiriap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Cukrász-
(unónénak felvétetik jó ház­
itól való tin teljes ellátással. 
Schön, Damjanich-utca 33.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Map : A Mir
apróliirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényéé 10 szóig. Am 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A Híap : A Mir
'aprósirdetési lev. lapja ntján hirdet 
Érvény/x ÍO esőig. Ara 20 filler. 
Kapható niinpen dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Ma»p : A Mir
apróhirdetési lev.lapja ötjén hirdet
Értónvoa 10 íróié. Ara 90 iillér.
Kapható mindern doiiánytázsdóben.

Betöltendő állást
Mrdethqt a legsikeresebben

A Mai» : A Hír
apróhirdetési ’ev. lapja utján. 

Érvényes 10 AZÓlg. Ar» 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map : A Mir
apróhirdetési lev. lap ja utján hirdet
Érvényes 10 kzóIs'« Ara áll flllfir.
Kapható minden dohánytözsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvrnyee 10 szóig. Ara 20 filler.
Kapható minden dohánytözsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
aprólrinletóai leveler.dlaiija. 

Érvény«« 10 .zótg. Ara “dO fiflér. 
Kaph'itó minden dohAnytózsiiében.

Lakás
egolesóhb köevetitój.

A Map : A Mir5
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. !
Kapható minden dohánytőzsdéboau

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A ISíst g* : A Hip
apróhirdetési levelezőlapja. í

Érvénye» 10 «»óig. Ara 20 fillér. ;
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

Intézethez
kerestetnek pénztárnok, rak- 
tárnok, könyvelő, levelező, 
sogédkönyvelö, gyakornok. 

Feltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nnp-ulca 13.

Fölvétetnek
raktárnok, magtáros, mérleg- 
mester, feliigyolö, felvigyázó, 
erdész, vadőr, kasznár, is­
pán, könyveld, pón/l.Amok, 
házfelügyelő, több kereskedő- 
segéd, vRgyósz, utazó, sza­
bász, pincemester, islálló- 
moster és még különféle 
uzakmáha vágó fórfiszomék- 
zel. Föltételek olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13. szám.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát 1 
fcándor-utca 30 A. <Öldsz. 5. ajtó.

Uj rcn<lez erő

BUTORHBTEL.
fintorok reakls a legjobb
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál tőrlessthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktáráhan 
Budapest VI., Róvay-utea 3. szám.

Vúci-kömt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki. n vevő 
tehát a banknak moradadósa, mi­
által a bútort minden Irin ok kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt: sem részjegyzás 
sem egyebo költsag nem terheli.

308 állásról
megjelent az Országos Pálvá- i 
zati Közlöny. Mutatványszám i 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Állást KeresőK
A t.c.gazdaKözőnség
és iparválfnlkozók figyel­
mébe njánlom 1384 óta fönn­
álló gazdasági és íparsze- 
niélyzefoket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
S4-7C.___________________ 10-003

Ispáni
vagy kulcsán keres jantrir
1-re 81 éve.«, nü* imte’ita traz- 
datísir. deleulegl állás na: t. 
birtok eladás» égeti hagy.*"’.
Már 11 éve. i ocry e píly?.n '".’i- 
ködöm. Fim: MéK-s-iax.s Szila-y: 
Rrail ur birtokán, Dal a Imre "s- 
pán, Póczei._________________ 431

OKtatás

30 % megtakarítás

régi byíorszaion-öan
Bpest, Ferenciek-tor® 3. sz 

félemelet.
Vétel ós eladás: polgári, nra- 
ságri lakberondesiésak. uri- 
szob&k, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-18.

Intéséi
háló-, ebédlő-, szalonberondezéook, 
továbbá uriszoba, h-odnbcreivriezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegeit és függönyök, bőrgarni­

túrák e'ada'jtt os vétele

Kiadó
azonnal elegánsan bútorozott, 
teljesen féregmentes, utcai 
szoba, gáz-" és villanyvilágí­
tással, fiirdöhaRználattal, kii- 
léu bejárattal. Kákóczi-ut 17. 
I. 1.

Pénz

BanKbizomány és 
Közvetítő Vállalat.
Budapcut, József»». 23, II. 18. 
Kieszközöl személyi ós jelzálog­
kölcsön ökot gyorson úgy helyben 
mint v.dékre n legmagasabb ösz- 
szegjg. Közvetít minden adás­
vételt képező ingatlan iigyletct- 
Levélbdi megkértr.éshex válasz.

bélyeg melléklendő. 
Közvetít további üzletek, ven­
déglők, kávóháznk, káyóméré- 
sek, tejcsarnoltok adáe-vótolót.

Gavallér
és baskhivatalnokok váltói le.szá- 
mitoltatnak Vili., Kertész-utca 8. 
1. em. ■>. Riklér, található 2—5- g.
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WECHSLER KÁRÖLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinczy-utoe tarok.)

Kői szabást
minta-rajzolást, francia mód 
szerint, 5 írtért egy hónap 
/»hitt teljesen kitanitok. Rá- 
kóezi-ut 61., fisz. 7.

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy eigányosAc. 
mérsékelt áron. úgy raját 14 
kásán, mint házon kivid. Há 
rom hónap alatt biztos errd- 
mény. VII., Óvoda-utca 10., 
III. em. 32. 6**1

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye/« 10 s/óig. Ára 30 fillér. 
Kapható minden dohánvtőzsdóben.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Mag» : A Mir
, apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényen 10 széig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényen 10 M/óIg. Ára 30 fillér. 
Kasha Ló minden dohAny tőzsdében.

Házasság
Házasságokat

A - 7 igen 'jó part Iliét- tnd ajánlani 
egy vidéki nos. kereskedő, úgy 
férfiak mini hölgyek részére, 
bevélboni tudakozódásokra szíve­
sen szolgálok felvilúgositásHal. 
Leveleket, kérek. Bilinrl ii»- 
fönn Sándor Kispest, Dllői-nt 
108. szám alá. 450

Betöltendő állások
2—3 fósiis-segód

azonnal felvétetik. Puskás bájos 
fósllgyáros Luges. 489

Gyakornok

Stünografia!
Dijtalan gópirásoktatás rz 
összes irÓHÓprendszerokcn. 

Dijtalan és biztos állúskö*-
vetitéa. Minden hónapban uj 
gyorsirási «>s i?épirási f #»r. fo­
lyamok nyilunk az okleveles 
L yorsi I ó - fa ná vök tói vezetett 
Stene^ráíia Országos Gnbels- 
bergci' magyar, német pyovs- 
irú- és gépiróiskolAban. T.e- 
vclvzö- és vitairáau tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan- 
tárgyak. Az intézett végzett 
növendékei egész éven át 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Táji! tás 
reggel 7 órától este fi-ig. Az 
interet helyiségei Yáci-körat 
33. sz. alatt vannak. Azelőtt 
Kazinczy-utea 8.

Fontoshutorvevők rászóró, 
kitűnő munka, osodálntns 
olcsó áruk, háló- ós chórllö- 
szobák berondezóso min­
den elfogadható árban el­
adó, továbbá i'é n y o ■/. o tt 
Mahagóni, Palisander, és 
masszív .1 ajtósháloszobák 
nagyon olcsón kaphatók. 

PIECHNIER H. 
butor-nagykereskeda

Kiraiy-u. 28. az udvarbEii.
= Telefon 38—71. ===

Pénzkölcsönt
vidékre it*, ?»00 koronát l ko­
rona. törlesztésre, kereskedők, 
iptrosok, üzletcsek, veiidég- 
lófiök, gyáriak. molnárok, 
vasutasok, postások, tisztvi- 
gciő-kölcsönök ö -20 é\ig ter­
jedő időre, igen kedvező 

x isszks-fizotéssei, valamint 
házra, földre bármennyit. Sin­
ger, Rákóczi-ut I’ij. \ álarzhé. 
jyeg. 10121

Szemclyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül I«,

óra alatt megszerzzOk 1—2 
— 3 havi lejárati«!. B*nkk81- 
csőrt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rósz- 
TénytArsftf'ágtól, nc/n srövet- 
kez^ftől. Márton, Iíottenbil- 
Jer-utca 12.. I. 14 szám. Te- 
Irfonszám 84—66. Betáblázá- 
Fokat házra, földre, telekre, 
II.. 111. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. ío.oor#

Készpénzköicsönt
kaphatnak hitelképes egyé­
nek heti egy korona törlesz- 
tésre, tisztességes komat 
mellett, rövid id«í alatt, eset­
leg kezes nélkül is, ha ké­
sésre volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános Hitel- 
szerző Vállalat, törvényszé- 
kilcg bejegyzett cég. Dohány, 
utca 90. * 18144

Különféle

1905—1906. évi teljes év­
folyama diszkiüéshen tokin- 
(etlel orra, hogy az 1!)D7. 
évfolyama már lOOrt. jun. 
l-6n szintén diszkötósbon 
megjelenik, 1908. jau. 1-ig
a 3 korona a
mérsékelt árért kapható-
Megrendelhető n FII UBVRZ 
kiadói'.ivatnlábim Budapest 
Vili., R/ikk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkoroskedésben, vala­
mint az összes hirlapolárn 
silóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

„MSÄ85YAR =; 
TEXTILIPAR«.

Folyóirat. 1000 
,1 psninb, S.VHJMU-, len8 
kender-, melyoiu- é« int» 
Ipari és keroNkedelml 

közlönye.

l'Si Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer
Előfizetési ara egy évre 12 kor.

száraz. törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyfzoio a
,,IY!oe8!e de Boeuf11

marhavolő china-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Kgy tégely ára K 1.20

ffőraktár:
MAJTHÉkYI BÉLA dvoguistinái
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

30
korona

finom Fzövetliöl divatos 
férfiöltöny vafjy felólt j 
mérték után remek -za- 
bés és f:nom klvitaíben 
.Híizal Vorsonyozahú rá i‘ 
Budapest, vu., T^iőkÖly- 
(Csömörl)-ut 3. szám 
I. cm. — Vidékre min­

ták bormentve.

Hajhullás és
korpaképzödós olle.i alnginog- 
bizhatóbl) szór ;i Mnjthónyi-féle

Tannc-chinin hajazesz
Nemcsak megakadályozza a ha j 
kihullását, de jelentékenyen 
elömozditja a haj növését is.
Egy üveg ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

‘IAJTHÉNYI BÉLA droguistínAI 
Budapest, IX., Vámház-kcrut 15.

r
Berakiároxási
e’iólegeső- én batorszállitii 

vállalat.

Adáis-vétel

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sáador-utca 30/A., főül-

Zongorát
ócskát, vagy planinót sürgősen 
keroück megvételre. í Uöi-nt ‘24., 
ajtó 2. 422

Szép ebediöszönyegek,
‘2 uj kép eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 16810

Parlamenti
gyorsírók által vesetetl ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma- 
gyar-német fogalmazás. Ke- 
réakedclml akadémiai rendes 
tanárok által oktatott urak- 
tantárgyak. Az Országos Ma- 
gyár Gyorsíró-Egyesület hl- 
vntnles tanfolyamai. Alapí­
totta Markovira Irán 1661. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Oebels 
kerger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fereno-lér 16.) Címre 
vigyáztunk! A szakiskola 
Irógépcégektől f má« utánzotl 
nevű tanfolyamoktól függőt, 
len.) Telefon 64—68. Nyílva 
M6yt. 1-től lullUS Mg.

A legkerivesobb
és oé],-.-zeni karáé?-- • ívi ajándék 
a vilAghirU Hchöberl-ágy. mely 
nappal egy kis olegán. pamhg, 
-Mjel pedig egy nagy kész rngii- 
matravos ágyra útalakifhnfó, 28 
év óta sok ezer van harználalhan, 
mórt a jó fekve a füdő s/aba<l 
légzését elŐmozditjn. A Hohüherl- 
á ■; ára kivitel szerint íiti—36 frl 

j ts feljeiih. Budapest, Havis-bsz.tr, 
.^rlitibcrl Köbért. 2<X)12

Ótven koronát
flzHa'ek nálam készült viselt 
öltönyért Guttmann B. Munkád­
at ca 13. 01*21

ív* <#*
uaet wbíb»

Törött babákat
esekélyeégért újjá javítok. 

Soholber, lilnrányl-utc.i 17.
I.étel ez Alapra tárlionnnn elho­
zom. Vidéki moghÍrásokat lelki- 
Ismerefrsen eszkőzlök. 190(7

Emléknek,

Lahás
Külön bejáratú

I elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. I'ö- 

! herceg Sándor-utett 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan czsládi otthon.

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, azönyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
rak fározAst Vállalat Buda- 
i»<'8f, Goflócel-utea 2. ! olt-
11 Fzim.

Klubnak,
pénzintózotnek, irodának, elő­
kelő vállalatunk stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
moly áll egy előszobából, ogy 
nngy toromból, kót kisebb 
teremből ■ mcllókholylsógck- 
böl, gáz- ós villanyvilágítás­
sal, erkólylyel, május else­
jére, esetleg azonnal Is ki­
adó. Rákóczi ul 17. I. 1.

ajándéknak kiválóan alkal 
rnas egy életnagyság!*, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hii másolatért 
felelősségei vállalok. A kép 
GM em. magos. fi8 em. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj- 
ban 6 forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., 1‘réféta-utca 

ezÁtti. Grosz József.

Faj-gyümölcsöt
csemege-alma, válogatott fa­
jok, 2.iift K., dió, nagy, vé- 
konyheju, 3.r»0, körte, igen 
zamatos. Legnemesebb faj 
aranysárga citrom 2.50, ma­
róni, óriit.-i olasz, 2, öíkilós 
kosarakban, fa gv- mentősen 

csomagolva szállít Müller J.. 
rtudapes*, Damjnnieh-utva 47.

fi*fogadunk berakt.-lrozásr i buío- 
roknt, varrógépet én mlndennomll 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve sví kamatra úgy helyben, 

mint vídékro.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbillor-utco I. 
flákúozHKoraposö-ut sarok. Tőle- 

fonsztm 73 -05.

Ibim itt
íh hársonysimává lesz 

a Mnjthénvi-féle

La mc 3 i n-c réme
használata után. Epy tubus ára
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA dro»ui«tánAI 
Oudapect,IX., Vámház-kórut 15.

35 korona
egy divaton férfiöltöny vagy 
Műkő merték után re-nek 

szabásbnn, finom gyapjo-
Kzövotvkbul.

FRIED ÁRIMEN
•aabómesternél T’.vfl ipont, 
Váci-körűt 33 H. Vidék™ 
minták hórmvnlvc. Három 
öltöny rondeiósnél órvs vasúti 
jegygyei ellátott szabász.un 
költségemen odautazik.

CTg-y húztartÁEbau se 
■■ hlAnyor.zok a hírne­

ve» Máj thényi-fele

„Diadal“-só!borszBsz
mely gyógyhaiásánól fogva 
felülmúlja a? összes forgalom­
ban lévő has<mló késaitménye- 
ket. Kg)* kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos h.izi- 
szer kiváló tulajdonságairól 
Hl* üveg érx - 40 fill. 
Itöeép „ „ —1KI ,,
Xugy „ í.^y „

Ff. rak táv:

Majthényi Béla
droouistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Kossuth Lajos,
Szilágyi Dezső vs II. Rá- 
kóczi Ferenc remekművű 
fémöntvény ü reliefszohra, 

Margó Ede, Albert Andor és 
Lányi Dezső Fzolirászmiivé- 
ttr.ok állni formálva, gyo- 
nyörü pltlskereU'kbe foglalva, 
körülbelül 40X5® cm. nngy- 
HÄgban, 50 korona bolti ár 
helyett egyenként húsz koro- j 
néórt bárki által mcgrendal- 
botő kétknronás havi rósz- i 
lotfizotos mellett. Áz első * 
részlet darahonkiut G korona, 
mely utánvótetik. Cim: Bod­
rogi Lajos, Budapesten, Vö- 
rősmarty-utca 8/B. Legalkal­
masabb karácsonyi ajándék.

80890

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nugyheni ered«?ii 

gyári árba»
’> üorenilól fcl- 

,.‘bb é*. mludon 
trcmolég nélkfil 
havi H lO 
kor részletre 
czAliitimk 10 évi 

jótáll As set.

LÁNG lAKABcs FIAI
varrógép- és kerékphr-Ragykeresk.
ISudapest, Vili., Józ$c!-k5rut 41.
Fióküzletek : Baro»K-tór 4. és 
KudAn : Znigmond utca 9.
Képes árjegyzék ingyen és bór- 

mentve.
Ügynökökkel r.cm dolgoionk.

!! Most jelent meg !!

Pekingtö! — Párisig 
automobilon. 0

: Borghese herceg útja Ázsián 
és Európán keresztül. Irta : 
Barzini Luigi. — Fordította 
Garády Viktor. 117 eredeti 
frnykrpfelvetel után készült 
képpel. 12 képmi-tleklette!

cs I térképpel.
Ára fűzve ... 12.— korona. 
Diszkötésben 16.— korona.

SINGERésWOLFNER
kladitsa

Budapest. VI., Andrássy-ut 10.

18 forinttól
mérték otAn késsUjttk » legel®• 
gAnsabb fArii öltönyt, tölt­
ik ab Atot, felöltöt francia-.

angol- és hntal szövőtökből, 
ö Ő forinttól szalon, Feremö 
ÄÖJ4M©f, Iraki* én »em- 
kettöltönyt a lcgfinomabh 
krep- vagy húnalaja-szÖvntekbőL 
Budapesti évt lakóknak kodve»- 
menyen évi ré.szIHnkre Is. Négy 
öltöny készpénz rnrulelA«nAl ssa» 
hAe/ankat nagy mintagyl&Jt®« 
ménynyel vidékre le 

liöldjttk.

GROSSMANN B, és TÁRSA
Budapest, Nanydiófe-utM 3«

Nyomatúit A NAV újságválláiul kurforgógépein tiudapost, Vili., Kukk Kzilárd-utua U*


